

Hatósági felügyelet alá helyezték Soós Zoltánt

Nem tiltották el hivatalától



Szabadon távozatott a törvényszékről Marosvásárhely polgármestere

Fotó: Nagy Tibor

Tegnap délelőtt a Maros Megyei Törvényszéken több órán át tárgyalták a korrupcióellenes ügyészség által indítványozott eljárást, miszerint a korrupciógyanús ügy kivizsgálása idejére helyezték 30 napos vizsgálati fogságba Soós Zoltán polgármestert, miután hétfő este 24 órára őrizetbe vették. A törvényszék elutasította az ügyészség kérését, így hatvan napra

hatósági felügyelet alá helyezték a polgármestert és a vesztegetéssel gyanúsított Petrică Salát. Soós Zoltán szabadon távozatott a törvényszékről.

Nagy-Bodó Szilárd

(Folytatás a 4. oldalon)

Kapható
az újságárusoknál!



Ne feledje
idejében megújítani
előfizetését!
Ha előfizet, biztosan
kézhez kapja,
féláron,
mint ha
megvásárolná!

Lohinszky 100

Lohinszky Loránd színművész (1924–2013) születésének századik évfordulója alkalmából eseménysorozatot szervez a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata és a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem

5.

A kebelei ordáscsárdában

Uşurelu Edit Margit a kilencvenes évek elején három megmaradt kalácscot helyezett ki a kebelei bárjuk pultjára, amelyek azonnal elkeltek. Ez adta az ötletet, hogy kalácssütésbe kezdjenek.

6.



Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

A káosz küszöbén (?)

Kaáli Nagy Botond

Előző írásaimban tölem szokatlan módon igencsak belemérltem a napi politikába, ám a körülmények egyszerűen nem engedték, hogy kvázi véleményformálónak kihagyjam a lehetőséget. És most sem fogom kihagyni, holott azt hittem, a következmények önmagukat formálják majd, legfeljebb véleményezni lehet őket, alakítani már nem. Igaz, az alakítást lehet, hogy lekéstitük, mégsem lehet szó nélkül hagyni azt, ami az utóbbi hetek folyamán történt. Magyarul: kitört a káosz. Bárnybőrbe bújtt farkast kiáltottam két héttel ezelőtt, és kiáltásom megalapozottnak bizonyult. Igaz, még nincsen konkrét eljárás, de a folyamat elindult, és azok a sajtóértesülések, amelyekkel naponta, folyton-folyvást frissítve találkozunk, aggodalomra adnak okot – még akkor is, ha tudjuk, hogy kis hazánkban nagy hagyománya van a karakteryilkosságnak. De azok az információk, amelyek napvilágot láttak, és amelyekben felbujtásról, feszültségzításról, fegyverekről és zoldosokról esik szó, túlmutatnak az előbbi fogalom halmazán, nem kicsit, nagyon. Természetesen nem tudjuk, hogy ilyen szinten mi zajlik a színpalak mögött, és csak logikai eszmefuttatásokból kikövetkeztetett hagyatkozásokra támaszkodhatunk, de úgy tűnik, mintha a különböző szolgálatok megpróbálnák kijavítani a fiaskót, miszerint hagyták (nem tudták róla...?), hogy egy azelőtt ismeretlen elnökjelölt állítólagos ténykedései miatt az ország történelmében először érvényteleníteni kelljen a szavazást, éppen a második és végső forduló küszöbén. A szervek beindultak, és elképesztő információk jelentek meg

(Folytatás a 3. oldalon)

naptár

DECEMBER

11

SZERDA

Ma **ÁRPÁD**,
holnap **GABRIELLA, JOHANNA** napja
Az év **346.** napja,
hátravan **20** nap

A nappal hossza:
8 óra 39 perc

7:56 13:46
16:35 4:19

naptár*Isten éltesse!*

GABRIELLA: a Gábor név női párja. A 2000-es években a 68–90. leggyakoribb női név volt 2007-ig, azóta nincs az első százban.

JOHANNA: a János név latin Johannes alakjának a női párja. A jelentése: Isten kegyelméből.

VALUTAÁRFOLYAM
BNR: 2024. december 10.

1 €	4,9709 lej
1 \$	4,7216 lej
100 Ft	1,2093 lej
1 g arany	406,2521 lej

IDŐJÁRÁS

Borús, csapadékos
Hőmérséklet:
max.: 3 °C
min.: 2 °C

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0728-082-259.

Megyei hírek**Hétvégeken forgalomkorlátozás Marosvásárhely főterén**

Decemberben minden hétfőn egy sávra korlátozzák a forgalmat Marosvásárhely főterén, az ortodox katedrális és a Bartók Béla utca közötti szakaszon. Ezek a korlátozások szombaton 15 órától vasárnap 22 óráig lesznek érvényben.

Mézeskalácműhely a várbán

Az Eldi pékség december 22-ig ismét mézeskalácműhelyt működtet a marosvásárhelyi várbán, ahol a legkisebbek kipróbálhatják a mézeskalács-készítést. Az Eldi mézeskalácműhelybe az ingyenes, 60–70 perces foglalkozásokra 6–10 év közötti gyerekeket várnak; egy foglalkozáson legtöbb 40 gyerek vehet részt. A csoportos látogatások előzetes bejelentkezés alapján, a szabad helyek függvényében történnek, hétfőtől péntekig 9–15 óra között. Naponta négy foglalkozást tartanak (9–10.10, 10.30–11.40, 12–13.10, 13.30–14.40 óra között). Az egyéni látogatásokra csak hétfőn, azaz szombaton és vasárnap 10–16 óra között van lehetőség, a szabad helyek függvényében. A csoportos látogatásokra a 0740-309-619-es telefonszámon, az Eldi pékség titkárságán kell bejelentkezni hétköznapokon 8–16 óra között.

Tartós élelmiszert lehet adományozni vásárláskor

Az ünnepek előtti időszakban a Romániai Élelmiszerbankok Szövetsége országsszerte élelmiszergyűjtést kezdeményezett, minden adományozott élelmiszert szétosztanak olyan partnerszervezeteknek, mint például a Gyulafehérvári Caritas is, amely a közösségben élő rászorulókat támogatja. Idén a Lidl Romania, a Penny Romania, az Auchan Romania és a Kaufland Romania partneráruházak 984 üzletében gyűjtenek élelmiszert. A Caritas partnereként csatlakozott a Harmopan is 16 üzlettel. Azok, akik adakozni szeretnének, amikor valamilyen partnerüzletben vásárolnak, tartós élelmiszerterméket helyezhetnek el a pénztárgépek mögött található, erre a célra kialakított dobozokba, vagy átadhadják a termékeket az önkénteseknek. Az adományok szegény családokhoz, gondozás nélkül maradt idősekhez, egyedülálló anyákhoz vagy nevelőszülőknél lévő gyermekekhez és sok más rászorulóhoz jutnak majd el.

A Mikulás-busz programja

Múlt héten a marosvásárhelyi díszkivilágítás ünnepélyes felkapcsolása után a Mikulás-busz is elindult. Ez a hagyomány 20 éve hoz örömet és ünnepi hangulatot a városba. A Mikulás-buszon jeggyel vagy érvényes bérlettel lehet utazni. A menetrendet és az útvonalakat hetente frissíti a közlekedési vállalat, és a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal, valamint a Közszállítási Vállalat honlapján közlik. A Mikulás-busz e heti menetrendje: december 11-én – 26-os vonal (Sapientia – Kárpátok sétány), december 12-én – 27-es vonal (Sapientia – sürgősségi kórház), december 13-án – 16-os vonal (kombinát – Ady Endre lakónegyed), december 14-én – 32-es vonal (Shopping City – Egyesülés negyed), december 15-én – 18-as vonal (veggyi kombinát – sürgősségi kórház).

Hírszerkesztő: Szer Pálósy Piroska

Do Give Smile**Jótekonysági gasztronómiai rendezvény**

December 19-én 18.30 órától a Petry Urban Grill Marosvásárhely, Cukorgyár utca 18. szám alatti éttermében jótekonysági gasztronómiai eseményre kerül sor. Kelemen Áron, a Proactiv Transilvania Egyesület elnöke két barátjával, Jakab István esküvői fényképésszel és Simon István esküvői házigazdával, hivatásos vőfélyvel különleges menüt szolgál fel. A borraivalót, valamint a menü árának 20%-át az egyesület jótekonysági célra fordíthatja.

Kelemen Áron lapunknak elmondta: egyesületük támogatja a helyi közösségek programjait, diák-szervezetek rendezvényeit. Cukorbeteg fiataloknak vércukorszintmérőket adományoznak, cipődobozokban adományt gyűjtenek a hátrányos helyzetű gyerekeknek,

időseknek segítenek a bevásárlásban, gyógyszerek beszerzésében. Hiánypótló előadásokat, bemutatókat szerveznek a diákoknak elsősegélynyújtásról, a forgalmi szabályokról, környezetismeretről, hulladékgyűjtésről, szexuális nevelésről. Az adománygyűjtő est

bevételeit ezekre fordítanak, ugyanakkor egy elsősegélytáska és elsősegélynyújtási gyakorlatok ismertetésére alkalmas bábut szeretnének vásárolni. Ezzel elsősorban nyárárdmenti iskolákban tartanának előadásokat, gyakorlati bemutatókat.

A következő menüt ajánlja a Petry Urban Grill: 1. Sült camembert, gyömbéres, almás, vörös áfonyás lekvár, pirított bagett. 2. Sörben párolt sonka, sült burgonyahéj krémes krumplipürével töltve, grillezett spárga. 3. Csokis-narancsos tart.

Helyfoglalás a 0770-225-226-os telefonszámon. (v. gy.)

Civil szervezetek karácsonyi vására

NGO-k karácsonyi vására

Fotó: Nagy Tibor

A marosvásárhelyi Toldalagi-palota, a Maros Megyei Múzeum néprajzi szakosztálya épületének belső udvarában december 10-én, kedden karácsonyi vásárt tartottak, amelyen kilenc civil szervezet kiállítóinak munkáiból lehetett válogatni. A vásáron részt vett a HIFA-Románia Egyesület, a ProVizion Románia Egyesület, az Ügyes Kezek Alapítvány, a Buckner Alapítvány, a Rhema Keresztény Alapítvány, a Cezara Codruța Marica Kulturális Alapítvány, a Talentum és az Alpha Transilvană Alapítvány, továbbá a Pszichoterápiás és Személyiségfejlesztési Intézet. Az eseményt a Marosvásárhelyi Szociális Igazgatóság és a Maros Megyei Múzeum szervezte.

A vásáron olyan karácsonyi díszeket és dekorációkat állítottak ki, amelyeket a helyi civil szervezetek által támogatott, fogyatékkal élő gyermekek, fiatalok és felnőttek készítettek. Az egyedi kézműves alkotások szeretettel és nagy gondval készültek. Megvásárlásukkal a látogatók nemcsak különleges tárgyakkal gazdagodhattak, hanem a résztvevők további kreatív tevékenységét is támogatták. (mezey)

RENDEZVÉNYEK**Magyar ifjúsági gála Dicsőszentmártonban**

Az Alsó Kis-Küküllő Menti Magyar Ifjúság Szövetsége szervezésében december 14-én, szombaton 17 órai kezdettel a Magyar Közművelődési Központban (volt zsinagóga) hatodik alkalommal kerül sor a Dicsőszentmártoni magyar ifjúsági gála rendezvényre, amelynek célja, hogy elismerésben részesítse mindazokat a magyar fiatalokat, akik a 2024-es tanévben kimagasló eredményeket értek el az oktatás és a sport területén. Szeretettel várnak minden érdeklődőt.

Motoros Mikulások a Színház téren

December 14-én, szombaton 16 órától ismét megszervezik Marosvásárhelyen, a Színház téren a Motoros Mikulások jótekonysági akcióit. Az eseményen a két keréken érkező Mikulások ajándékokat gyűjtenek, amelyeket otthonokban nevelkedő, nehéz helyzetű gyerekekhez juttatnak el. Arra kéri a gyerekeket és szüleiket, hogy december 14-én délután a Színház téren felállított karácsonyfához hozzanak egy kis ajándékot – legyen az játék, édesség, tanfelszerelés vagy könyv –, amit majd a motorosok eljuttatnak a nehéz sorsú gyerekekhez.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Benedek István
Vajda György

MUNKATÁRSÁK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós, Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroska. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva. **TÖRDELÉS:** Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. **FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasag.ro **E-mail:** nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat vasárnap: zárva.



Politikai tárgyalások az ország jövőjéről

Elena Lasconi marad az USR államelnökjelöltje

Claudiu Năsu, a Mentsétek Meg Romániát Szövetség (USR) képviselője hétfőn kijelentette, hogy továbbra is Elena Lasconi a párt jelöltje az elnökválasztáson. A politikus az RFI-nek nyilatkozva azt szorgalmazta, hogy az Európa-barát pártok vagy legalább a jobboldali alakulatok indítsanak közös államfőjelöltet.

„Az első elnökválasztási forduló eredményéből kiindulva úgy gondolom, hogy szükség van bizonyos mértékű összefogásra, hogy ne juthassanak be ismét szélsőséges jelöltek a második fordulóba” – magyarázta a politikus, aki tagja az USR országos vezetőségének. Năsu szerint mielőbb ki kell tűzni az elnökválasztás új időpontját, hogy kiszámítható legyen a választási menetrend. Ez szerint kizárólag politikai akarat kérdése, mert a törvények nem szabályozzák, hogy mi történik, ha az alkotmánybíró-ság megismételteti az elnökválasztást. Hozzátette: gondoskodni kell arról is, hogy többé ne ismétlődhessen meg az, ami a november 24-i első fordulón történt. Elmondta azt is, hogy szerinte az elnökválasztást érvénytelenítő alkotmánybíró-sági határozat „egy atombombával ért fel”, tekintettel arra, hogy korábban a testület hitelesítette az első forduló eredményét. Közölte, hogy az USR több bizonyítékot vár, mint amennyit a titkosság alól feloldott titkosszolgálati jelentések tartalmaznak.

A választások megismétlését külföldi hatalmak, állami szereplők beavatkozásával indokolták, (...) ami valóban törhetetlen, de ezt is be kell bizonyítani” – magyarázta, hozzátéve, hogy az USR várja az ügyben indított ügyész-ségi eljárások eredményeit.

Európa-barát párttal tárgyal a PSD

A Szociáldemokrata Párt (PSD) vezetőtestülete felhatalmazta hétfői ülésén Marcel Ciolacu pártelnököt, hogy tárgyaljon a többi Európa-barát alakulat képviselőivel egy új parlamenti többség kialakításáról, a PSD kormányzati szerepvállalásáról és a miniszterelnöki tisztség megszerzéséről – nyilatkozta hétfőn az alakulat sajtószóvivője. *Lucian Romașcanu* leszögezte, a következő napokban a parlamentbe bejutott valamennyi „Európa-barát és demokratikus párttal” tárgyalni fognak.

A szóvivő szerint a vezetőtestület ülésén arról is megállapodtak, hogy a PSD öt feltételhez köti a kormányzati szerepvállalást. Ezek a következők: a beruházásokra fordított összeg évi 100 milliárd lej fölött tartása; a vásárlóerő növelése az infláció, valamint a munkabér adóterhének mérséklésével, az energiaár-pla-

fon fenntartásával és az alapélelmiszerek árérének további korlátozásával; a versenyszférának nyújtott támogatások – Investalim, Romalim, Construct Plus – fenntartása, Románia iparosítása és az államreform. Ha a többi alakulat nem adja a hozzájárulását ezekhez az intézkedésekhez, a PSD nem lép be a kormányba – szögezte le *Lucian Romașcanu*.

Arra a kérdésre, hogy kit javasolna a PSD miniszterelnöknek, a szóvivő azt válaszolta, „egyelőre csak elvekről” tárgyaltak, konkrét nevekről nem esett szó, de a kormányfői tisztségre rendszerint a párt elnökét jelölik. Azt is megkérdezték *Romașcanu*tól az újságírók, hogy pártja hajlandó lenne-e a Nemzeti Liberális Párttal (PNL) közös jelöltet állítani az elnökválasztásra. A szóvivő szerint erről is a soron következő tárgyalások és az új elnökválasztási ütemterv megszabása után fognak dönteni. A politikus hangsúlyozta, hogy december 21-e után az új kormány elkezdheti tevékenységét, „tehát nem kell már sokat várni” az új választási ütemtervre.

A PNL Európa-barát koalíciót szorgalmaz

A Nemzeti Liberális Párt (PNL) ügyvivő elnöke, *Ilie Bolojan* hétfőn este kijelentette, hogy az új elnökválasztáson minél kevesebb Nyugat-barát jelöltnek kellene indulnia.

A Digi24-nek nyilatkozva a politikus emlékeztetett: a jelenlegi koalícióban is jelentős feszültségeket okozott, hogy a PNL és a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke egymás ellenfelei voltak az idei elnökválasztáson. Ugyanez történik majd szerinte akkor is, ha a körvonalazódó koalíció mindegyik pártja önálló államfőjelöltet indít. Ráadásul így elaprózódik az Európa-barát szavazótábor is – tette hozzá. *Bolojan* szerint ezért a koalíció pártjainak inkább egy olyan közös jelöltet kellene támogatnia, aki a családok középpontba állító, tradicionális választókat és az urbánus szavazókat egyaránt képviselni tudja. Ha pedig egyik pártban sem akad egy erre alkalmas jelölt, akkor máshol kell keresni. „Romániának vannak személyiségei, csak meg kell őket találni” – jelentette ki.

Arra a kérdésre, hogy lenne-e az Európa-barát koalíció közös államfőjelöltje, *Bolojan* kijelentette, hogy a megfelelő jelöltet „valós felmérések” segítségével kellene kiválasztani. „En korábban azt hittem, hogy Bihar megyét fogom képviselni a szenátusban, két nap elteltével pedig arra ébredtem, hogy a PNL ügyvivő elnöke vagyok. Most azon dolgozunk, hogy megmutassuk a romá-

naiaknak, hogy tudunk felelősségteljesen kormányozni” – nyilatkozta *Bolojan*.

Létre kell hozni a stabil parlamenti többséget

Az RMDSZ elnöke, *Kelemen Hunor* szerint mielőbb létre kell hozni egy stabil parlamenti többséget, és az Európa-barát pártok körvonalazódó koalíciójának be kell jelentenie, hogy lesz-e közös államelnökjelöltje. Az RFI-nek nyilatkozva a politikus kedden kifejtette, hogy a legkényelmesebb parlamenti többséget a Szociáldemokrata Párt (PSD), a Nemzeti Liberális Párt (PNL), a Mentsétek Meg Romániát Szövetség (USR), az RMDSZ és a nemzeti kisebbségek frakciójának összefogása jelentené. Emlékeztetett arra, hogy ezek a pártok a múlt héten szándéknyilatkozatot fogadtak el a koalícióra lépésükről. „Ez egyelőre csak papíron létezik, a későbbiekben derül ki, hogy működik-e vagy sem” – magyarázta az elnök, majd elmondta, hogy léteznek a négy párti koalíciónál kevésbé stabil parlamenti többséggel rendelkező variánsok: alakulhat PSD-PNL-RMDSZ-, illetve PSD-PNL-USR-kormány is, mindkettő a nemzeti kisebbségek frakciójának támogatásával. „De nem ez a legfontosabb. (...) Tudatosítanunk kell: ha nem értjük meg, hogy mi a teendőnk a parlamenti választások és az elnökválasztás első fordulóját követően, akkor jövőre az elnökválasztáson még rosszabb lesz a helyzet” – nyilatkozta *Kelemen*. Az RMDSZ elnöke szerint a koalíciós szerződésben rögzíteni kell az elnökválasztás dátumát és azt is, hogy a kormányzó pártoknak lesz-e közös államfőjelöltje. „Nem föltétlen kell a jelölt nevét is rögzíteni. Am ha nem mondjuk ki, hogy a kormánykoalíciónak lesz egy közös jelöltje, akkor ugyanazt a hibát követjük el, mint a PSD és a PNL. Ők saját jelölteket indítottak az elnökválasztáson, és egyikük sem jutott be a második fordulóba” – magyarázta. Hozzátette, hogy az elnökválasztás dátumát sem szabad kitolni, legkésőbb április elején meg kellene tartani. Kérdésre válaszolva *Kelemen* elmondta, hogy a négy párti koalíció lenne a legstabilabb, ám a létrehozásához az USR-nek le kellene mondania az elnökjelöltjétől. Másfelől szerinte a nagyobb Európa-barát pártok egyikének ellenzékben kellene maradnia, mert nem kellene teljes egészében átengedni ezt a terepet a szélsőséges pártoknak. „A cél az, hogy ez a párt közép-távon az ellenzék vezető ereje legyen. De nem tudom, melyik párt lenne képes erre. Nem akarok részletekbe bocsátkozni, mert Romániában ma nincsenek nagy pártok, a nagy pártok kora a parlamenti választások után véget ért.”

(Agerpres – hírösszefoglaló)

Hétmillió dollárt koboztak el Bogdan Peșchirtől

A nyomozók hétmillió dollárt koboztak el a Călin Georgescu kampányát a TikTok közösségi platformon finanszírozó Bogdan Peșchirtől a közel 24 órán át a brassói ingatlanjaiban zajló házkutatások nyomán. A legfőbb ügyész-ség képviselői szerint a házkutatások szombat reggel kezdődtek el, és valamikor a vasárnapra virradóra értek végét. Bogdan Peșchir három brassói lakásán több számítógépet és adattárolót is elkoboztak a nyomozó hatóságok.

Az elkobzott készülékek informatikai átvizsgálása után az ügyészek elrendelték hétmillió dollár átutalását Peșchir számlájáról az elkobzott vagyontokat kezelő ügynökség (ANABI) számláira. A kihallgatások után az ügyészek úgy döntöttek, hogy Bogdan Peșchir szabadon távozhat. Az ügyész-ség szerint szavazatvásárlás, pénzmosás, informatikai csalás és a fasiszta, rasszista vagy idegengyűlölő szervezetek és jelképek tilalmáról szóló 2002/31-es számú sürgősségi kormányrendelet 5. cikke szerinti bűncselek-

mény miatt folyik ellene nyomozás. Az ügyészek azzal gyanúsítják Peșchirt, hogy részt vett Călin Georgescu államfőjelölt választási kampányának illegális finanszírozásában. „A felhasznált pénzeszegek a gyanú szerint bűncselekmények elkövetéséből származnak, és felmerült a pénzmosás gyanúja is” – állítja az ügyész-ség. Mint már írtuk, a Legfelsőbb Védelmi Tanács november 28-i ülésén ismertetett jelentésében a SRI megállapította, hogy Călin Georgescu TikTok-kampányát Bogdan Peșchir pénzelte, és egymillió euróba

került. Az üzletember a „bogpr” TikTok-fiókot használva finanszírozta a jelölt kampányát. Ezt a kínai közösségimédia-platform képviselői is megerősítették a román hatóságoknak – mutatott rá a SRI. Eszerint Bogdan Peșchir október 24. és november 24. között 381 ezer dollárt fizetett ki a Călin Georgescu népszerűsítésében részt vevő TikTok-felhasználóknak, a választási kampány után is. A SRI szerint a TikTok-influenszerek finanszírozása az online promóciós tevékenységek kifizetésére használt FameUp alkalmazáson keresztül történt. Ezen az applikáción kínáltak fel számukra a Călin Georgescut népszerűsítő politikai hirdetéseket is, részletes leírásokkal együtt. Az influenszerek meggyőzésének egyik módszere az volt, hogy egy – a SRI által meg nem nevezett – dél-afrikai cég e-mailben megkereste őket. (Agerpres)

Ország – világ

Kibertámadás érte az Electrica vállalatcsoportot

Kibertámadás érte az Electrica vállalatcsoportot – értesítette a bukaresti tőzsdét hétfőn az áramszolgáltatató vállalat. A támadás nem érintette a vállalat kritikus rendszereit, és a biztonsági intézkedések miatt akadozott a kommunikációjuk a fogyasztókkal. A támadás után az energiaügyi minisztérium közölte: az Electrica cégcsoport részét képező romániai áramelosztó vállalat (DEER) informatikai rendszerét zsarolóprogrammal támadták meg, de a hálózathoz tartozó felszerelések nem sérültek, és az üzemirányítási szoftver (SCADA-rendszer) védett és teljesen működőképes. A minisztérium megnyugtatta a lakosságot, hogy mindenki biztonságban van, „semmilyen kibertámadás nem fogja megfosztani az áramellátástól az országot”, és a kritikus infrastruktúrát fejlett rendszerek védik. Sebastian Burduja miniszter hozzátette, hogy a támadás elkövetői nem fogják megúszni büntetés nélkül, ugyanakkor a miniszter az energiahálózatot érintő kibertámadásokat elhárító központ mielőbbi létrehozását sürgette. Az Electrica vállalat körülbelül négy millió fogyasztót lát el árammal ország-szerte. Tíz éve az Electrica részvényeit a bukaresti és a londoni tőzsdén is jegyzik. (Agerpres)

Ausztria feloldja vétőjét

Az osztrák hatóságok hétfőn bejelentették, hogy Ausztria feloldja a vétőjét Románia és Bulgária teljes körű schengeni csatlakozásának ügyében – számolt be az APA osztrák hírügynökség és a Reuters. A hírügynökségek idézték Gerhard Karner osztrák belügyminisztert, aki szerint a két ország csatlakozása ügyében „meg lehet tenni a következő lépést” a Bel- és Igazságügyi Tanács december 12-én és 13-án Brüsszelben tartandó ülésén. Karner azt mondta, „megnyílik az út” az előtt, hogy a két ország a szárazföldi hatáiraival is csatlakozzon a schengeni övezetbe. Hozzátette: az illegális bevándorlás elleni küzdelemhez kapcsolódó osztrák követelések hatására csökkent az osztrák–magyar határ környékén feltartóztatott migránsok száma. „E vétő nélkül nem történt volna ilyen mértékű csökkenés” – tette hozzá, hangsúlyozva, hogy míg tavaly októberig 70 ezer személyt tartóztattak fel, idén ugyanebben az időszakban 4 ezret. Az EU Tanácsának soros elnöki tisztségét ellátó Magyarország miniszterelnöke, Orbán Viktor november végén bejelentette, hogy az Európai Unió tagállamainak belügyminiszterei december 12-én szavaznak Brüsszelben a Románia és Bulgária schengeni csatlakozásáról szóló magyar előterjesztésről. (Agerpres)

A káosz küszöbén (?)

(Folytatás az 1. oldalról)

lefoglalt, óriási pénzeszegekről, háttérkapcsolatokról, zavargáskeltő akciók meghiúsításáról, árnyékszereplők mesés vagyondáról, és a szálak egyelőre ugyanígy összetartanak, mint szertefutnak. Olyan vélekedést is hallottam, miszerint természetesen a zavargáskeltés elfojtása a titkosszolgálatok jelenlegi célja, míg más vélemény szerint pont a zavargáskeltés a cél, hogy annak későbbi elfojtásával igazolják ténykedésük szükségességét. Mindaz, ami jelenleg zajlik, mindkét véleményt (hangsúlyozom – véleményt, nem tényt) alátámasztja. És lehet, hogy némiképp – legalábbis koncepciójában – idetartozik Marosvásárhely polgármesterének a korrupcióellenes ügyész-ség általi őrizetbe vétele is, amely lehet komoly ügy, de lehet porhintés is a pórnép szemébe, amellyel elterelik sokak figyelmét a jelenleg zajló, országos súlyú problémáisorozatról.

És ha mindezek mellett kitekintünk az országból, és végignézzük az éppen zajló vagy készülő geopolitikai folyamatokat – az új, egyesült államokbeli adminisztráció és az ukrainai háború, az Izrael–Hezbollah-tűzszünet életbe lépése és annak szinte azonnali megsértései, legfőképpen pedig a jelenleg legvilággritább, az egész bolygó geopolitikájára lassan, de biztosan kiterjedő változás mind gazdaságilag, mind menekültügyi szempontból (az Assad-rezsim bukása és a szíriai elnök Moszkvába menekülése) –, akkor egyértelművé válik, hogy ismét történelmi időköt élünk. Amelyekről – a bel- és külföldi eseményeket is beleértve – reméljük, hogy csak egy jó csésze kávé mellett olvastatván értesülünk, majd követjük őket izgalommal, és ennél erősebben nem fogják befolyásolni mindennapi, sztoikus nyugalomba ágyazott életünket. Mert az bizony nem lenne jó.

Hatósági felügyelet alá helyezték Soós Zoltánt



Soós Zoltán: Bízom az igazságszolgáltatásban, és hogy az igazság győzni fog

Fotó: Nagy Tibor

(Folytatás az 1. oldalról)

A korrupcióellenes ügyészség azzal gyanúsítja Soós Zoltánt, Marosvásárhely hétfőn este őrizetbe vett polgármesterét, hogy összesen 200 ezer euró értékű veszteséget fogadott el, többek között műtárgyak formájában attól az üzletembertől, akinek számos szerződése van az önkormányzattal. A DNA keddi közleménye szerint a polgármester 2021 márciusa és 2024 között több alkalommal közvetve összesen 1.009.764 lej értékű műtárgyakat kapott az üzletembertől cserében azért, hogy a városháza közbeszerzési szerződéseket kössön a vállalkozásával, és ezeket „megfelelően valósítsa meg”. A szerződések utcák, járdák, járdaszakaszok, parkolók és építési munkálatok beavatkozási és javítási munkálataira, illetve infrastrukturális fejlesztésekre vonatkoznak.

A DNA közölte azt is, hogy 2022. november 25-én Soós Zoltán közvetve, egy egyesületen keresztül 30.000 lej értékű veszteséget fogadott el az üzletember egyik vállal-

kozásával kötött szponzori szerződés formájában. Az ügyészek szerint ezzel összefüggésben a polgármesteri hivatal kilenc közbeszerzési szerződést kötött összesen 275.355 lej értékben tárgyalásos eljárással (a versenytárgyalás mellőzésével) ezzel a vállalkozással.

Soós Zoltánt december 10-én, kedden hallgatták ki a törvényszéken, azelőtt őrizetben volt, a kihallgatásra a rendőrségi fogdából a törvényszékre megbilincselve, rendőrségi autóval szállították mind őt, mind pedig Petrică Salát. Hosszas tárgyalás után döntött úgy a Maros Megyei Törvényszék, hogy a vádlottakat hatvan napra hatósági felügyelet alá helyezi, a polgármestert nem tiltja el hivatali teendőitől.

Soós Zoltán Facebook-oldalán a következőt tette közzé: „A bíróság mai döntése nyomán továbbra is szabadon folytatom a munkám. Mivel ez egy folyamatban lévő nyomozás, további részleteket egyelőre nem tudok mondani. Szeretném hangsúlyozni, hogy teljes mértékben bízom az igazságszolgáltatásban, és hogy az igazság győzni fog.

A magam részéről továbbra is nyíltan együttműködöm a hatóságokkal, és minden szükséges információt megadok ártatlanságom bizonyításához. Köszönöm megértésüket és támogatásukat!”

Csibi Attila Zoltán, az RMDSZ Maros megyei szervezetének elnöke és Kovács Mihály Levente, az RMDSZ marosvásárhelyi szervezetének elnöke, Marosvásárhely alpolgármestere kifejtették: hisznek abban, hogy Soós Zoltán ártatlan, teljes támogatásukról biztosították a polgármestert, hozzátették, bíznak a romániai igazságszolgáltatás pártatlanságában. Mind Csibi Attila Zoltán, mind Kovács Mihály Levente kifejtette, hogy szerintük sokan vannak, akik érdekeltek Marosvásárhely sikeres magyar polgármesterének a lejárásában, ugyanakkor az elmúlt három évtizedben temérdek esetben bizonyultak alaptalannak más közéleti szereplők ellen felhozott vádak, és a bíróság fel is mentette az érintetteket. A politikusok úgy gondolják, hogy ebben az esetben is ez várható!

Kevesebb a koronavírusos beteg

December 2-8. között 144 új koronavírusos megbetegedést igazoltak Romániában, 30,8 százalékkal kevesebbet, mint az előző héten – közölte kedden az Országos Közegészségügyi Intézet (INSP). Az új megbetegedések közül 42 esetben újraterhelést mutattak ki, az érintettek az első megfertőződéstől számított több mint 90 nap elteltével kapták el ismét a vírust. Az INSP tájékoztatása szerint december 2-8. között három koronavírusos diagnosztizált páciens haláláról érkezett jelentés. Mindhárom más

betegségekben is szenvedtek. Eddig 69.230 koronavírusos összefüggésbe hozható halálesetet regisztráltak Romániában. Az országban eddig összesen 3.581.567 koronavírusos esetet jegyeztek. Az elmúlt héten 562 RT-PCR tesztet végeztek, és 8607 antigéngyors-teszt eredményét dolgozták fel. A tesztek pozitivitási rátája 0,6 százalékponttal 1,6 százalékra nőtt. Eddig összesen 14.035.974 RT-PCR koronavírusteszt eredményét dolgozták fel, és 15.111.177 antigéngyors-tesztet végeztek Romániában. (Agerpres)

Kiegészítették az öntözőberendezésekre fordítható összeget

A kormány december 4-i ülésén az állami tartalékalapból kiegészítették a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium költségvetését, 124.260.000 lej kötelezettségvállalási hitelből fedeznek. Az összeg a szántóföldi öntözőberendezések működtetésére elhasznált villamos energia árának az 50%-os fedezésére fordítható, ami idén augusztus 31-ig 98.300.000 lej. Ebből az összegből az állam az utólag módosított és kiegészített 138/2004-es kataszteri törvény alapján 25.960.000 lej

törleszt. A jogszabály alapján kedvezményezett az a mezőgazdasági szervezetek, szövetségek, amelyek az országos mezőgazdasági stratégiába foglalt vidékfejlesztési terv alapján létesített, felújított öntözőberendezések adminisztrátorai. A kormánytámogatással azt szeretnék elkerülni, hogy ne maradjanak el a számlatörlesztéssel, amiért késedelmi kamatot kell fizetni, és ezért az áramszolgáltató felé megnövekedhet az adósság, amiért akár meg is szüntethetik a szolgáltatást. (v.g.)

Nem lesz kötelező a katonaság

A védelmi minisztérium egy percig sem fontolgatta a kötelező sorkatonai szolgálat bevezetését – írta péntek este az X közösségimédia-platformra Angel Tilvár, aki határozottan cáfolta „a román fegyveres erők ukrainai bevetésének úgynevezett előkészületeiről szóló félrejtésközlést”. Tilvár ezzel azokra a közösségi médiában terjedő álhírekre utalt, amelyek szerint a védelmi tárca 18 és 35 év közötti fiatalok toborzására és tartalékosok mozgósítására készül, akiket az ukrán frontra küldene harcolni az Oroszország elleni háborúban. (Agerpres)

A történelmi siker kötelez

Négy plusz kettő

Húsz év óta nem volt olyan sikeres az RMDSZ megyei szervezete, mint az idej parlamenti választásokon, négy képviselő és két szenátor jutott be a törvényhozásba Maros megyéből. A keddi reggeli sajtóbeszélgetésen a siker hátteréről és vállalt feladatokról nyilatkoztak a politikusok.

Karácsonyi Zsigmond

Csibi Attila Zoltán, a megyei szervezet elnöke a falujárás, a személyes találkozások fontosságát emelte ki. Nagyban hozzájárult a sikerhez, hogy 2022–23-ban hasonló módon felmérték a megye problémáit, és egy 80 oldalas tanulmányban összesítették. A kampány idején a legeladottabb települést is felkeresték, rengeteg tapasztalatot szereztek mind a problémafelmérés, mind a tájékoztatás terén. Úgy döntöttek, hogy minden évben – függetlenül a kampányidőszakoktól – a polgármesterekkel és helyi képviselőkkel közösen felméréseket végezzenek a választóik gazdasági, szociális, egészségügyi, oktatási stb. helyzetéről.

– A szövetségnek olyan erős képvisellete lesz a törvényhozásban, amely lehetőséget teremt a kormányzati szerepvállalásra is. Ebben az esetben újabb lehetőségek nyílnak arra, hogy minél több olyan pályázatot tudjunk megnyerni és kivitelezni, amelyek a Maros me-

gyei közösség érdekeit szolgálják – nyilatkozta Péter Ferenc, a megyei önkormányzat elnöke.

– Bebizonyosodott számunkra, hogy a Maros megyei emberek, amikor érzik, hogy veszélyben van az identitásuk, össze tudnak fogni, erősek tudnak lenni. A családjuk és a saját békéjük és biztonságuk érdekében harmincöt év óta még mindig bíznak a szervezetben, bíznak az RMDSZ erejében – mondta Csépp Éva Andrea képviselő. – Ebben a történelmi sikerben mindannyiunknak része van. Én folytatni fogom azt a munkát, amit elkezdtem az elmúlt időszakban. A szociális, munkaügyi és védelmi bizottságban fogok tovább dolgozni, amennyiben a frakció ezt jóváhagyja. Azoknak a nőknek lehetek a hangja, akiknek szükségük van a segítségre. A családok és gyermekek biztonságáért és a társadalmi biztonságért szeretnék dolgozni.

Az elmúlt időszakban több olyan törvény volt, amely változtatott a magyar családok életén. A demográfiai kihívásokra válaszolva nagyon sok projektünk van az



Az RMDSZ Maros megyei szenátorai és képviselői: (jobbról balra) Császár Károly, Vass Levente, Novák Levente, Csépp Éva Andrea – Csibi Attila, a megyei szervezet elnöke –, Kolcsár Károly képviselő és Péter Ferenc, a megyei tanács elnöke Fotó: Karácsonyi Zsigmond

RMDSZ programjában, amelyet képviselni fogunk a következő időszakban. Azt akarom, hogy a vasárnapi húsleveset meg tudjam enni gyermekeimmel, unokáimmal közösen, és ne kelljen pár száz kilométert utaznom azért, hogy együtt lehessenek a családommal.

A következő négy év prioritása a marosvásárhelyi terelőutak megépítése és a repülőter fejlesztése lesz. Arra kérünk minden román kollegát, hogy szabjunk meg közösen, pártpo-

litikától függetlenül olyan irányokat, célokat és konkrét terveket, amelyeket „mindenki egy irányba húz”.

Vass Levente megválasztott képviselő két gondolatra építette kampányát: „Az erősek összefognak, a gyengék széthullanak”, „Nehéz politikai helyzetben a helyes út mindig a munka”. „Az elmúlt két és fél hónap azt bizonyította, hogy a falvak népét megkeresve, a faluvégi házba is bemelve meg tudtuk magyarázni, hogy miért szállunk síkra. Az embe-

reknek szükségük van a tanácsadásra, útbaigazításra mind egészségügyi, mind közigazgatási kérdésekben”.

– A kampány során megtapasztaltuk, hogy a közösségünk mellettünk áll és támogat – foglalta össze Császár Károly szenátor. – Csapatunk tapasztalt, felkészült politikusokból áll, akik bármilyen helyzetben megállják a helyüket, megőrzik józan eszüket. Nagyon sok kihívásnak leszünk kitéve a következő négy évben.

Filmvetítés és kávéház a Marosvásárhelyi Nemzeti Színházban, centenáriumi kiállítás a Stúdió Színházban

Lohinszky 100

Lohinszky Loránd színművész (1924–2013) születésének századik évfordulója alkalmából eseménysorozatot szervez a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata és a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem.

December 15-én, vasárnap 17 órai kezdettel a Stúdió Színház előcsarnokában megnyílik a Lohinszky Loránd centenáriumi kiállítás, az eseményen Kovács

Levente egykori közös rendezéseik emlékét idézi. A Köteles utcai intézményben látható kiállítás létrejöttét a Studium-Prospero Alapítvány támogatta, megtekinthető a megnyitót követően, a Stúdió teremében műsorra tűzött előadások előtt.

A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Underground termében pedig 10 óráig kávéház nyílik, amelynek keretében 17 óráig azon filmek közül vetítenek le több al-

kotást, amelyekben Lohinszky Loránd játszott.

Az érdeklődők a következő filmeket láthatják: Holnap lesz fácán (r.: Sára Sándor, 1974), Álmodó ifjúság (r.: Rózsa János, 1974), Vörös vurstli (r.: Molnár György, 1988), Ábel a rengetegben (r.: Mihályfy Sándor, 1994), Lohinszky Loránd-portréfilm (r.: Csáky Zoltán, 1979, Magyar Adás – Aranyzalagár). A belépés ingyenes. (közlemény)



Képzőművészeti kiállításokra várják a látogatókat

A Maros Megyei Képzőművészek Egyesülete két képzőművészeti kiállításra várja az érdeklődőket. A téli kapcsolatos alkotásokat bemutató közös kiállítás megnyitójára december 11-én 17 órakor kerül sor a marosvásárhelyi vár Vargák bástyájában, és január közepéig látogatható. A rendezvény partnere a Marosvásárhelyi Kulturális, Művészeti és Szabadidőközpont. A másik kiállítás a Köztársaság téri Unirea

kiállítóteremben látható december 20-ig, és a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal által támogatott Műhely 2024 programsorozat utolsó rendezvénye. A Maros Megyei Képzőművészek Egyesületének közel száz tagja vett részt aktívan ebben a programban, és az általuk készített alkotásokból állt össze a kiállítás anyaga. Mindenkit szeretettel várnak – tájékoztatott Czirjék Lajos.

Mindig különös érzés tölt el, ha olyan múltbeli történeteket oszt meg velem valaki, amelyek váratlanul vagy fokozatosan, de valahol megszokottak az időben, és a „mi lett volna, ha...?” kérdés szítálja körük az elképzelhető lehetőségek ködét. Emese több ilyen végtelen sztorit hordoz magában. A negyvenes éveit elején jár, kislányos alkati, szemüveges nőt bevásárlás közben ismertem meg, mögöttem állt a sorban. Legalább öt perce vesztegelt az „emberkigyó”, a pénztárnál ugyan egy idős asszony sokadszorra pakolta ki táskája tartalmát. Nemsokára kiderült, hogy a százlejesét keresi, amit – tisztán emlékezett rá – magával hozott.

– Én találtam egy elejtett szaszt, és oda is adtam egy alkalmazottnak, aki az üdítőspolcot rendezte – szólalt meg a mögöttem álló. – Jöjjön, megmutatom, kinek – azzal ki is lépett a vásárlóláncból. Az idős asszony arca felragyogott, és bizakodva indult megmentője után. Kis idő múlva megkerült a pénz, a sor fellélegzett. Akaratlanul is az járt a fejemben, vajon hányan tettek volna zsebre gondolkodás nélkül a földön talált összeget, és nem tudtam megállni, hogy ne gratuláljak a jótévő idegennek. Meglepődve néztem rá, mintha a világ legtermészetesebb gesztusát kérdőjeleztem volna meg, majd hirtelen zavaromat látva barátságosan megjegyezte: – Az ember azt kap, amit ad, én ebben

hiszek. És ez fordítva is igaz, főleg az én esetemben.

Ekkor már biztos voltam benne, hogy írni szeretnék róla, csak azt nem tudtam, beleegyeznek-e, pláne a dologgal teli hétköznapok utolsó délelőttjén, amikor a még hátra maradt kötelező teendőit igyekszik letudni az ember. Beleegyezett. Nemsokára már a közeli pékség kis asztalánál kavargattuk a kávé. A forró frissítő illatával együtt szívtam magamba Emese szavait.

– Gyerek- és tinédzserkoromban több olyan helyzetből mentett ki a Gondviselés, aminek iszonyatos kimenetele lehetett volna. Négyéves voltam, amikor az első ilyen eset történt. Szombat délelőttönként gyakran vitt magával anyu vásárolni a piacra. Nagyon szerettem oda járni, egészen elbűvölt a vásárlók nyüzsgése meg a sokféle friss zöldség, gyümölcs és kerti virág látványa. Anyunak egy két virágos bevásárlószatyra volt, mindig abba kapaszkodtam, amíg az árusok asztalai között keringtünk. Egyszer valószínűleg elbámészkodhattam egy pillanatra – persze nem először és utoljára életemben –, és engedtem anyukám szatyrárt. Nemsokára aztán újra a szemem előtt voltak a biztonságot adó két virágok, én pedig követtem őket. Nem tudom, pontosan hány perc telhetett el, amíg észrevettem, hogy az ismerős szatyrohoz egy idegen

Elvesztettek és megtaláltak

asszony tartozik. Arról sincs fogalmam, hogy mi lehetett a fejében, miközben magabiztosan masirozott velem a murekhegyek között. Anyyira megijedtem, hogy egy szó sem jött ki a torkomon, éppen úgy, mint néha a rémálmaimban, de aztán meghallottam anyu kétségbeesett hangját. Pillanatok alatt ránk talált, ölbe kapott, és rohant velem kifele a piacról. Anyyira sokkhatás alatt volt, hogy ki sem támadta a másik asszonyt, aki min-

Hétköznapi történet

– Nagy Székely Ildikó –

den bizonyos odébbállt volna velem, ha nem talál ránk édesanyám villámgyorsan. Ez volt a kiskorom leghátborzongatóbb története. Persze többször előfordult, hogy megrémültem valamitől – például amikor első osztályos koromban azt hittem, hogy megmérni visznek a diáktársaimmal az aszisztensnő rendelőjébe, aztán villant a tő a fehér köpenyes kezében, és az első beoltott lány felvisított, ezután mindig féltém a kötelező vakcináktól –, de olyan eset, aminek elképzelhetetlen volt a végkimenetele ezután sokáig nem fordult elő.

– Mi volt a következő?

– Tizenhat éves voltam, és magánóráról tartottam hazafele azon

a téli estén. Már majdnem befordultam az utcánkba, amikor egy járdán parkoló autóból kiszállt egy középkorú férfi, és gyors léptekkel indult felém. Észrevettem, és én is szaporábban szedtem a lábam, de persze utolért. Megérintette hátulról a vállam, és amikor megálltam, bemutatkozott. Azt mondta, hogy ő édesanyám Bolognában élő unokatestvére, régóta nem találkoztak, és szeretné meglepni őt, ezért arra kér, hogy menjek vele, vegyük meg anyu kedvenc virágját és édességét, amíg még nyitva vannak a boltok, aztán együtt térjünk hozzánk haza. Tudta anyukám keresztnévét, ez volt a megtévesztő az egészben, de én valahogy mégis éreztem, hogy valami nem tiszta ebben az egészben, ezért egyszerűen faképnél hagytam a férfit. Hazáig szaladtam, ő pedig nem követett, legalábbis én nem vettem észre. Amikor elmeséltem otthon a történetet, kiderült, hogy egyik szülőmnek sincsenek Olaszországban élő rokonai. Ezután hónapokig nem engedtek sehova egyedül anyumék, még iskolába is édesapám vitt kocsival. Ezt én nem is bántam, mert sokáig szó szerint még a saját árnyékomtól is meg tudtam ijedni.

– Hogy sikerült aztán leküzdened ezt az állapotot?

– A párom segítségével, akit az egyetem évek alatt ismertem meg a vonaton Vásárhely és Kolozsvár

között. Nem ő volt az első fiú az életemben, de ő volt az, aki kiszabadított egy mérgező kapcsolatból. A korábbi baráttal tizenkétéves koromban jártam, egy idő után azonban teherré vált az egész, mert egyfolytában uralkodni akart fölöttem. A kezemet is megkérte, és bár tudtára adtam, hogy egyelőre nem szeretnék ilyen módon elköteleződni, egyfolytában az ajánlatával zaklatott. Utólag visszagondolva, a mellette eltöltött közel egy év alatt folyamatosan azt a pánikfélelmet éltem meg, amit kislányként az idegen nő arcába nézve, vagy később, az anyám nevét ismerő furcsa idegen jelenlétében. Az egyetemi szerelem azonban felszabadított ezek alól az érzések alól, és bár pár éve – több mint tízesztendei házasság után – ennek is vége lett, hálás vagyok az égieknek a boldogságban töltött időért. És a két gyönyörű kamaszlányért, akik nemsokára hazajönnek az iskolából, és várják, hogy kitegyem nekik az ebédet. Ilyen ajándékok birtokában egy megtalált „papír” jogos tulajdonosának való visszaszolgáltatása csekély gesztusnak számít, nem gondolod?

Már rég kiléptünk a pékségből, amikor még mindig e körül a beszélgetés körül keringtek a gondolataim. Úgy éreztem, szerencsés vagyok, amiért a bevásárlósorban éppen mögém került ez az angyallelkű új ismerős. Talán még szerencsésőbb, mint a száz lejt visszazakart idős asszony.

Tompa Gábor marad az Európai Színházi Unió elnöke

Az Európai Színházi Unió (UTE) idei második közgyűlését december 8-án tartották Portugáliában, a portói São João Nemzeti Színházban (TNSJ). A tanácskozás a TNSJ és az UTE által közösen szervezett nemzetközi dramaturgiai konferencia záróeseménye volt.

A közgyűlésen a színházi unió tagjai a TNSJ egyik játszóhelyén, a Teatro Carlos Albertóban gyűltek össze, hogy megvitassák a szövetség jövőbeli stratégiáit, új vezetőséget válasszanak, és döntsenek a következő időszak projektjeiről. A közgyűlés döntése alapján Tompa Gábort, a Kolozsvári Allami Magyar Színház igazgatóját újraszabta az UTE elnöki tisztségére további két évre. A döntés az általa képviselt vízió, valamint a vezetői

kompetenciák iránti bizalom megerősítése.

A megújult igazgatótanács tagjai: Florian Hirsch (alelnök), a Luxemburgi Nemzeti Színház vezető dramaturgja, Francisca Carneiro Fernandes (kincstárnok), kulturális menedzser (Porto), Carme Portaceli, a barcelónai Katalán Nemzeti Színház művészeti igazgatója, Tamara Vučković Manojlović, a belgrádi Jugoszláv Drámai Színház igazgatója, Silvia Cabasino, a Teatro di Roma oktatási és nemzetközi kapcsolatokért felelős vezetője és Stefan Ivanov, a szófiai Theatre Laboratory Sfumato dramaturgja.

Az Európai Színházi Unió következő közgyűlésére 2025 tavaszán Magyarországon, a Miskolci Nemzeti Színházban kerül sor. (közlemény)

Több száz magyar film az ünnepek alatt a Filmio kínálatában

Több száz magyar film vált elérhetővé hétfőtől a Filmio, a Nemzeti Filmintézet streaming platformjának kínálatában, ahol egészen január 6-ig lehet a kiemelt alkotásokat ingyenesen megtekinteni. A több mint 450 film között a Meseautótól a Fehérlófián át a Moszkva térig számos klasszikus, közönségkedvenc és filmritkaság található.

Ingyen elérhetők mások mellett Fábri Zoltán, Makk Károly, Mészáros Márta, Elek Judit, Jancsó Miklós és Szabó István világszerte elismert alkotásai, az első magyar némafilmek és háború előtti vígjátékok, a hetvenes évek avantgárd kísérleti filmjei, a nyolcvanas évek olyan közönségsikeri, mint a Dögkeselyű vagy a Macskafogó, valamint a kilencvenes és a kétezres évek kultfilmjei, köztük a Roncsfilm és a Werckmeister harmóniák.

„A magyar filmkultúra egyedülálló kincs, amelyet minél szélesebb körben meg kell ismertetni. December a közös ünneplés és a visszaemlékezés hónapja, ezért szeretnénk lehetőséget adni mindenkinek, hogy hozzáférjen ezekhez az időtlen klasszikusokhoz kiváló minőségben felújítva, felejtethetetlen filmélményekkel megajándékozva a családokat” – idézi a közlemény Káel Csabát, a mozgóképipar fejlesztéséért felelős kormánybiztos.

A platform hétről hétre bővülő tartalma átfogó válogatás a magyar film több mint 120 évének alkotásaiból. A csaknem ezer filmből álló kínálat több darabja számos alkalommal ingyen érhető el, az idén 110 éves magyar animáció legismertebb alkotásait például egész évben előfizetés nélkül lehet megnézni. A filmeket kábel nélkül lehet átjátszani a különböző okoseszközökről és számítógépekről az erre alkalmas tévékészülékekre is. (MTI)

Karácsonyi kalácsillat A kebelei ordáscsárdában

Uşurelu Edit Margit a kilencvenes évek elején három megmaradt kalácsot helyezett ki a kebelei bárjuk pultjára, amelyek azonnal elkeltek. Ez adta az ötletet, hogy kalácssütésbe kezdjenek. Azóta folyamatosan igénylik tőlük a különféle finom foszlós kalácsokat, amelyeket nagyobb tételben azóta is saját recept szerint sütnek. A kalácsok mellett finom házas süteményeket, tortákat is készítenek, amelyek már külföldön is keresettek. Karácsony előtt van a csúcs, amikor nem győznek eleget tenni a rendeléseknek. Pedig három váltásban szünet nélkül folyik a munka.

Mezey Sarolta

– A vállalkozás kocsmaként, bárként indult 1992-ben, amit faházikóban nyitottunk meg. Aztán közbejött egy véletlen, a megmaradt házi kalácsom elkel. A vendégek el voltak ragadtatva, s megkértek, hogy süssek még. Mondtam, nincs időm, mire azt válaszolták, hogy akármennyit fizetnek, csak süssek még kalácsot. Adott volt az ötlet, elkezdtünk kalácsot sütni. Először a férjemmel, Józseffel dagasztottunk a konyhában. Jó kedvvel, viccelődve. A tésztát beletettük egy nagyobb tálkába, hogy keljen, s elmentünk pihenni. Mire kimentünk a konyhába, az egész tészta kifolyt. Jót mulattunk rajta, le is fényképeztük. Az aragázkályhánkba öt kalács fért be. Őrizgettük, forgattuk, jó kalács sikeredett. Nagyon örvendtünk. Utána szereztünk még két kályhát, növeltük az adagot, hús kalácsot sütöttünk. Láttuk, hogy nagyon fogy, egyre több kell, másodkézből vettünk egy nagyobb sütőt. Így indultunk. Azóta a kalácssütésből családi vállalkozás lett, ahol több mint 30 személy dolgozik három váltásban.

A fiaink a fő segítségeink. Éjszaka csomagolunk, címkézzük, előkészítjük a termékeket az üzleteknek. Korán reggel jönnek a koszik, s 6 órakor megrakva indulnak újukra, hogy a kalács, a bukta, az almás süti legyen frissen az üzletekben.

Egy alkalommal egy idősebb pár lépett be az üzletbe, valakiket kerestek, de azok nem érkeztek meg. Hallom, telefonon magyarázzák, hogy itt várják őket a kebelei ordáscsárdában! Olyan jólesett nekem, hogy a vásárlók így nevezték a vállalkozásunkat – mondta örömmel a cég vezetője.

Spanyolországba is eljut a kebelei kalács

– Kalácsot igény szerint sütünk. Most karácsony előtt dióst, mákóst, rahátost, meggyes-csokist, mákos-meggyest, diós-rahátost készítünk többet. Sokfelé (Marosvásárhely, Brassó, Dicsőszentmárton, Segesvár, Szászrégen) szállítják a termékeinket. Ünnepekkor a kalácsból nagyon sokat visznek külföldre



Burján Jutka cukrász és Uşurelu Edit Margit vállalkozó

Fotó: Nagy Tibor

ajándékba. Spanyolországba üzletekbe is szállítunk. Jön a tehergépkocsi, megrakják és viszik. Ennek nagyon örülünk. Nem is azért, mert jövedelmünk származik belőle, hanem inkább lelki elégtétel. Amikor az első szállítmányt vitték, valóság-

gal könnyeztem. Olyan nagy dolognak tartottam, hogy a saját kezünk munkáját, a kebelei kalácsot Spanyolországba viszik a spanyolok ünnepi asztalára. Kaptunk visszajelzéseket, hogy nagyon ízlett, s még máskor is vásárolnak belőle.

Persze, a fogyasztók elvárják, hogy időről időre egy kicsit újítsunk, új és divatos ízeket vezessünk be. Nemsokára jön a pisztáciás kalács is! Vitathatatlan, hogy a legismertebb és legkedveltebb az ordás kalácsunk maradt.

– Mi a titka a jó kalácsnak?

– Elsősorban a jó liszt. Mi kalácsnak való lisztet vásárolunk. Kell bele finom vanília, amit vaníliarúdból nyerünk, finom házi vagy zsíros tej. És kell egy jó dagasztógép. A kalácsba bele kell tenni, ami bele jár, nem szabad semmit kispórolni. Sőt mi fokozatosan növeltük a töltelék- és vaníliamennyiség-

get, hogy minél finomabb legyen a kalácsunk.

– A kalácson kívül milyen süteményeik vannak még?

– Három kis részlegünk van. Egyik a tortarészleg, ahol esküvői tortákat sütünk, vállaljuk a candy bár összeállítását, menyasszonyi torta sütését. 15 vendéglővel működünk együtt. Van a házisütemény-részlegünk; nagy kedvenc a vegyes tálunk, amire 8-10-féle sütemény kerül. Egyre inkább igénylik ezeket a süteményeket, mert a háziasszonyoknak kényelmesebb rendelni, s könnyen megoldható a szállítás is. A harmadik a képviselőfánk-részlegünk, ami „utolérte” a kalácsrészleget. Itt finom krémes sütemények készülnek. Megjegyzem, hogy a vásárlók érdeklődnek, tudni szeretnék, milyen alapanyagokat használunk. Nyíltan tájékoztatjuk őket a felhasznált alapanyagokról, például a tejszínhabról is elmondjuk, hogy növényi és natúr tejszínt vegyítve használunk, mert így jobb állagot kapunk, és a sütemények szállíthatók. Ez fontos szempont, mert sok süteményt visznek külföldre, Magyarországra, Németországba, főleg ilyenkor, ünnepekkor.

Zserbó, Snickers és Tik-Tok

– Milyen tortákat, süteményeket készítenek?

– A csokoládétorta a legkedvel-

tebb, nagyon finomra készítjük. De számtalan más tortát is előállítunk, amihez a töltelégeket meg kell vásárolnunk, mert a cukrászrészleg nem tudjuk ezeket házilag előállítani. Például a mangós szeletet, a morenát, a joghurtos szeleteket, a Kinder szeletet. A Fekete-erdő torta már háziasabb. Cukormentes süteményt nem készítünk, viszont gluténmentesen igen, a pavlovát. Málna van benne, s a lapokat málnahabbal sütjük. A süteményeknél más a helyzet, itt természetes alapanyagokkal, dióval, mákkal dolgozunk. Itt is időnként egy-egy új terméket kell bevezetni, mert kell az újdonság. De ha valaki megkóstolja a zserbónkat vagy a mézest, biztosan visszajön. Ezeket baracklekvárral készítjük. Nagyon kérik a Snickerst, a televízió süteményt, a karamellkrémet, a kókuszoscsohist. S ez utóbbit, mivel most nagy divatja van, Tik-Toknak neveztük el, nagyon kedvelik a vásárlók.

– Kik dolgoznak a sütödében, a cukrászrészlegen?

– Kiváló cukrászunk van, Burján Jutka, aki szakképzett, és húszéves tapasztalattal jött hozzánk, nagyon szép, díszes tortákat készít. A fiatal lányokat is ő tanította be. Naponta több mint 30 tortát készítenek, annyit, amennyi rendelés van.

A pékségben, ami az utcáról nem látszik, több mint harmincan dolgoznak, sok a feladat, mindenkinek megvan a munkája, attól kezdve, hogy a rendeléseket fel kell venni, a tortákat, süteményeket el kell készíteni, be kell csomagolni, a gépeket karban kell tartani. Oda kell figyelni minden munkafázisra, mert nagy a konkurencia, tartani kell a lépést, és főként a minőséget. Ez nagyon fontos! Reggeltől éjszakáig bent vagyok, semmi sem kerüli el a figyelmem – fogalmazott Uşurelu Edit Margit, aki megengedte, hogy a sütödébe is bepillantsunk, sőt a ma nagyon divatosá vált Dubaj-csokijukat is megmutatta, ami egyre nagyobb népszerűségnek örvend. A pisztáciatöltelékes csoki nem egyébbel mint fogyasztható aranyporral van beszórva.

Lehet választani a hagyományos és a divatos között!



Készülnek a bukták

Fotó: Nagy Tibor



Ünnepi kalácsok

Fotó: kebelei sütőde

Ki kell zárni a szélsőségeket a porondról Politikai elemzés Kolozsváron

December 8-án kellett volna megtartsák az államelnök-választás második fordulóját, azonban december 6-án az alkotmánybíróság eltörölte az első forduló eredményét, ami egyrészt azt is jelentette, hogy nem volt vasárnap szavazás, másrészt, hogy az egész folyamat kezdődik előlről, és értesülések szerint tavasszal lesznek a választások, addig pedig marad Klaus Iohannis. A második forduló kapcsán élő választási műsorral készült Kolozsvárról a magyarországi Partizán csapata, a választás elmaradt, de az újságírók nem akartak lemondani a műorról, így szakértőkkel elemezték a romániai politikai helyzetet.

Nagy-Bodó Szilárd

Gulyás Márton, a Partizán főszerkesztője a Népszágnak adott interjújában kiemelte, hogy bár egyrészt Magyarországon nem érdekel tömegeket a romániai helyzet, ők mégis feladatuknak érzik, hogy beszámoljanak a környező országok politikai fejleményeiről, hogy a magyarországi nyilvánosság tudja, mi történik a szomszédokban, kapjon ez is figyelmet, ne csak az amerikai elnökválasztás, másrészt a főszerkesztő azt is hangsúlyozta, hogy meglátása szerint több felismerésre méltó fejlemény van a romániai politikában, amivel a helyi közösség, az erdélyi magyarság is meg kellene ismerkedjen, hiszen az ő életüket elsősorban a Bukarestben meghozott

hangot adott annak is, hogy a Romániában élő magyar közösség figyelmét vissza kell irányítani az országon belül történő politikai fejleményekre, mivel – meglátása szerint – vannak olyan személyek, akik a magyar pénzügyminiszter nevével tisztában vannak, de a román pénzügyminiszter nevét már nem ismerik.

Az eseményen szép számban voltak jelen fiatalok, ami – annak ismeretében, hogy Kolozsvár a legnagyobb erdélyi egyetemi város, több ezer magyar egyetemistával – nem is meglepő. Ugyanakkor nemcsak a kincses városban lenne szükség ilyen jellegű eseményekre, hanem a székelyföldi településeken is. A magyar érdekképviseletnek, az RMDSZ-nek feladata lenne, hogy

megfelel az emberek elvárásainak, hiszen egyrészt csak így lehet növelni a lakosság állami intézményekbe vetett bizalmát, ami eddig sem volt túl magas, most pedig egy újabb csorbát szenvedett, másrészt pedig, ha nem lesz sikeres a kormányzás, akkor 2028-ban még nagyobb arányban fognak bejutni a szélsőségesek a romániai törvényhozásba. Stabil többségre van szükség, nem célravezető a szűk többség, vélekedett továbbá a szövegíró.



A közönség

döntések határozzák meg, nem azok, amelyek Budapesten születnek. Gulyás Márton lapunknak azt is nyomatékosította, hogy a mindenkori magyar kormány feladata támogatni a külföldön élő magyar közösségeket, ebben pedig Orbán Viktor trendteremtő lett, így teljesen érthető, hogy az erdélyi magyar közösség tagjai tisztelik a magyar miniszterelnököt.

– Teljesen meg tudom érteni a hálát Orbán Viktor irányába, nem vagyok a külföldön élő magyarok állampolgársága vagy szavazati joguk megvonása mellett, ezek olyan jogok, amiket akkor sem szabad felszámolni, ha mondjuk 2026-tól nem Orbán Viktor fogja irányítani az országot – mutatott rá Gulyás Márton, hozzátéve, hogy nagyon visszásnak tartja, hogy egy kisebbségi létben levő közösséget valaki a vazallusává tesz. A Partizán főszerkesztője továbbá hangsúlyozta azt is, hogy a politikán túl számos kulturális érték is felfedezésre vár Erdélyben, valamint egyes ottani színházi produkciókat többször kellene elhívni Magyarországra, és nem csak a fővárosba!

A Partizán eseményének helyet adó Planetárium kávézó tulajdonosa, Mostis Gergő a beszélgetések után elmondta, hogy szerencsések vagyunk, hogy nem tudtuk meg, hogy hány magyar szavazott volna Călin Georgescu. Ugyanakkor

létrehozson és fenntartsa olyan szervezeteket, amelyek helyileg szerveznek eseményeket, persze ehhez hubokra, közösségi terekre is szükség van – mondta Mostis Gergő. Jó lenne, ha ezt az erdélyi magyarok érdekképviselete támogatná, segítené a szervezésben, nem kiszervezné egy magyarországi entitásnak, például az MCC-nek. A Planetárium tulajdonosa úgy fogalmazott, hogy az RMDSZ kellene erősítse az itteni emberek „immunrendszerét”, és ezt nem a civil szférától, a vállalkozóktól kellene elvárják.

A Partizán és a Planetárium közös rendezvényén részt vett meghívottként Csoma Botond képviselő, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője, a szövetség szóvivője, aki lapunknak is nyilatkozott. Szerinte az alkotmánybíróság pénteki döntése mindenkit meglepett. Egy utolsó pillanatban meghozott döntés volt, ami akkor született meg, amikor külföldön már elkezdődött a szavazás, fogalmazott Csoma, aki azt is kiemelte, hogy jelenleg az a prioritás, hogy Romániának legyen kormánya, amely kizárja a szélsőségeket, illetve a kormányzó pártok politikusi a parlamentben is elszigetelik a sovíniszta nézeteket valló politikusokat. Az RMDSZ szóvivője ugyanakkor arra is rámutatott, hogy sikeres kormányzásra van szükség, amely

megfelel az emberek elvárásainak, hiszen egyrészt csak így lehet növelni a lakosság állami intézményekbe vetett bizalmát, ami eddig sem volt túl magas, most pedig egy újabb csorbát szenvedett, másrészt pedig, ha nem lesz sikeres a kormányzás, akkor 2028-ban még nagyobb arányban fognak bejutni a szélsőségesek a romániai törvényhozásba. Stabil többségre van szükség, nem célravezető a szűk többség, vélekedett továbbá a szövegíró.

A képviselőházi frakcióvezető elmondta, hogy a tavasszal esedékes államelnöki választás kapcsán több forgatókönyv is van, és bár Kelemen Hunor úgy fogalmazott, hogy a kormánypartok egy jelöltet kellene állítsanak, de ez nehezen elképzelhető, mert a közös kormányzás nem azt jelenti, hogy megszűnnek a politikai ambíciók, továbbá egy közös jelöltnek csak akkor lenne igazán értelme, ha az egy fordulóból meg tudná nyerni a választást, értett egyet Csoma Botond Frunda György korábbi, a Marosvásárhelyi Rádióan adott nyilatkozatával.

Ezzel együtt a közösségi médiával és a dezinformációs kampányokkal is kell kezdeni valamit, eddig nem lépett senki, most a romániai alkotmánybíróság igen, fogalmazott Kiss Tamás szociológus, a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet munkatársa. Azt is hozzátette, hogy számos további kérdés van még, mint például, hogy mi lesz ezután Georgescuval, kik fognak indulni tavasszal, illetve, hogy mi lesz a mainstream pártok stratégiája. A szociológus továbbá lapunknak kiemelte, hogy az alkalmazottak vagy az alkalmazásban nem lévő személyek egy, a jelenleginél egyenlőbb politikát szeretnének, ez pedig egyre nagyobb szakadékot képez a politikai pártok és a lakosság között, ami mind nagyobb teret nyit a szélsőségesek előtt. Valamilyen szociáldemokrata vagy a nagyobb egyenlőség irányába mutató alternatíva lehetne az, ami ellensúlyozni tudná a szélsőjobboldal előretörését, mondta Kiss Tamás, hozzátéve azt is, hogy ha nem változik semmi, akkor mindenképpen hatalomra fognak kerülni a szélsőségesek.

Hasonlóan sötét forgatókönyvet vizionál ifj. Toró Tibor, a Bálványos Intézet kutatási igazgatója, aki kiemelte, hogy a mainstream pártoknak meg kell küzdeniük a lakosság részéről megfigyelhető bizalomdeficittal, ez pedig nehéz lesz. Egy bonyolult helyzet következik, amiben nehéz egy sima és előremutató kormányzást létrehozni, ennek az ellenkezője pedig a szélsőségesek malmára hajtja a vizet. Toró Tibor ugyanakkor azt is kiemelte, hogy meglátása szerint az alkotmánybíróság döntése főként politikai volt, vagyis beáldozta az ország vezetése az alkotmánybírást ezen döntés miatt. Ez kimondottan veszélyes lépés, hiszen azt látjuk, hogy azokban az országokban, ahol a szélsőjobb átveszi a hatalmat, először az alkotmány-



Gulyás Márton

bíróságot veszik be, a mostani intézkedés pedig egy olyan, amire hivatkozhatnak egy esetleges rossz választás, szélsőjobboldali hatalomátvétel esetén, emelte ki a Bálványos Intézet kutatási igazgatója, hozzátéve, hogy Romániában amúgy is alacsony a politikai intézményekbe (parlament, kormány) vetett bizalom, a legalacsonyabb az Európai Unióban belül, de az erőszervezetekbe (katonaság, rendőrség), a titkosszolgálatokba és az igazságszolgáltatásba vetett bizalom stabil volt, ez most megrendült, nehéz lesz visszaállítani. A bizalomdeficit pedig a szélsőséget erősíti.

Ami Călin Georgescu magyar támogatottságát illeti, ennek a mértékét már nem fogjuk megtudni, viszont az gyanítható az elmúlt választások tapasztalatai alapján, hogy a magyarok kisebb aránya vett volna részt a második fordulóban. Egyetlen adat van, amire támaszkodni lehet, ez pedig a CURS-felmérés, amely az exit poll adatok alapján készült, ennek értelmében a magyarok 50%-a nem akart részt venni a választáson, további 10% pedig fele-fele arányban szavazott volna Lasconira, illetve Georgescu.

Amennyiben a mainstream pártok továbbra is arról beszélnek, hogy az államot csökkenteni kell, és megszorítások jönnek, akkor azzal a szélsőségeket erősítik, hiszen van egy egyre nagyobb és kritikussabb tömeg, amely vesztese a jelenlegi, neoliberális gazdaságpolitikának, azt pedig nagymértékben meg tudja szólítani a szélsőség, mutatott rá ifj. Toró Tibor.

Az államelnöki választás második fordulójának kapcsán az utolsó pil-

lanatban lett behúzva a vészfék, azonban ezzel a mainstream pártok nem oldották meg a helyzetet, pusztán csak időt nyertek, nyomatékosította Székely István Gergő politológus, aki azt is hozzátette, hogy csak reménykedni lehet abban, hogy van egy komoly tervük a mainstream pártoknak az államelnök-választás kapcsán, és ezt a tervet végre is tudják majd hajtani. Ugyanakkor a második forduló lefújásának csak akkor volt értelme, ha a következő választásnak úgy tudnak nekifutni, hogy Călin Georgescut és a szélsőjobbot, ha nem is kizárják, de jelentősen megszűrve engedik „rajthoz állni”, továbbá azok ellen a személyek ellen, akiket most megvádoltak, bizonyítékokkal le kell folytatni az eljárásokat – húzta alá Székely István Gergő.

A feltehetőleg tavasszal esedékes államelnök-választás kapcsán az is egy fontos szempont, hogy ne legyen 14 jelölt, hanem legfeljebb annyi, amennyit egy kezünkön is meg tudunk számolni, ennek elérése érdekében a mainstream pártok össze kell zárjanak, és egy olyan jelöltet kell felmutassanak, akinek láttán a választók nem esnek bele a szélsőségesek bűvöletébe, mondta a Népszágnak a politológus, kiemelve azt is, hogy ez a jelölt nem Elena Lasconi, hiszen, ha úgy látták volna, hogy ő képes legyőzni a szélsőséges jelöltet, akkor nem fűjték volna le a választásokat. Székely István Gergő szerint tavasszal is számolni kell a szélsőségesek jelöltjével, továbbá lehet számítani egy összjobboldali jelöltre, a kérdés már csak az, hogy lesz-e a baloldalnak, a Szociáldemokrata Pártnak (PSD) külön jelöltje.



Fotók: Partizán

Közönségszolgálat

Szerkeszti: Szer Pálosy Piroska

Külföldön dolgozó szülők kötelezettsége

A felügyeleti jog átruházása

A gyermekek védelme érdekében külföldön dolgozó szülők számára tartottak felvilágosítást a Marosvásárhelyi Szociális Segélyezési Osztály székhelyén, a Mentsük Meg a Gyermekeket szervezet marosvásárhelyi fiókjának támogatásával.



Illusztráció

Fotó: Nagy Tibor

A kampány célja a szülők/törvényes képviselők tájékoztatása a külföldi munkavállalás előtti jogi kötelezettségeikről, valamint a távollétükkel kapcsolatos kockázatok tudatosítása. Az otthon hagyott gyermekek nélkülöznek szüleik szeretetét és közvetlen felügyeletét, és gyakran érzelmi, szociális és oktatási nehézségekkel küzdenek. A szülő vagy törvényes gyám hiánya korlátozhatja a gyermekek hozzáférést az egészségügyi szolgáltatásokhoz, az oktatáshoz és a fejlődésükhöz elengedhetetlen szociális juttatásokhoz.

Mint hangsúlyozták, minden szülő, aki külföldön szándékozik munkát vállalni, tudatában kell legyen annak, hogy valakire át kell

ruháznia a szülői felügyeleti jogot. Ennek célja, hogy a szülők távollétében a gyermek számára törvényes képviselőt jelöljenek ki. A törvényes képviselő azt jelenti, hogy ezek a gyermekek jogilag más személy felelősségi körébe tartoznak, hogy szükség esetén orvoshoz mehessenek, beirathassák őket az iskolába, táborkba mehessenek stb.

Az eljáráshoz az szükséges, hogy a szülő az ország elhagyása előtt legalább 40 nappal tájékoztassa a marosvásárhelyi szociális

osztályt, ahol a meghatalmazást elemzik, ezt követően azt a hatóság által kijelölt bíró hagyja jóvá.

A marosvásárhelyi önkormányzat szociális osztálya és a Mentsük Meg a Gyermekeket marosvásárhelyi fiókja folyamatos tanácsadást nyújt a külföldre távozó szülőknek, valamint azoknak a személyeknek, akikre a szülői felügyeletet átruházták, és speciális szolgáltatásokat nyújt az érintett gyermekek számára – tájékoztatott a marosvásárhelyi önkormányzat Szociális Segélyezési Osztálya.

A tömegben zsebtolvajok vadászhatnak

Elővigyázatosan a karácsonyi vásároknál!

Kezdetét vette a látványos, ünnepi hangulatot árasztó készülődés, a bevásárlások, karácsonyi vásárok időszaka. A zsúfolt tömegközlekedési eszközökön éppúgy, mint a karácsonyi vásárok vonzó standjai és az ünnepi díszvilágítás mellett is vannak, akik csak a megfelelő áldozatra és pillanatra várnak. Ezért a rendfenntartó erők arra figyelmeztetnek, hogy legyünk éberek, és ne feledjük, hogy a tömegrendezvények rendszerint megfelelő alkalmat szolgáltathatnak a zsebtolvajoknak is.

Annak érdekében, hogy bosszúság vagy anyagi kár nélkül élvezni lehessen ennek az időszaknak a látványosságait, a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség néhány alapvető ajánlásra emlékeztet a saját javaink biztonságáért:

– Nem szabad megfélemlíteni arról, hogy a vásárokat, piacokat és standokat sok olyan személy is látogatja, akik könnyedén kihasználják akár a néhány másodperces figyelmetlenséget is, hogy megszerezzék másnak a pénztárcáját vagy értékeit.

– Fontos ébernek lenni és fokozottan figyelni a körülöttünk lévő emberekre. Ha sorban állásor, bódéknál vagy más helyeken várakozva bárki azt érzé, hogy gyanús emberek túl közel kerülnek és lökdösődnek, érdemes azonnal helyet változtatni.

– A pénzt, telefont vagy más értéktárgyat nem ajánlott a nadrág farzsebében tartani, sem a kabátok oldalsó, nem biztonságos zsebében.

– A hölgyeknek azt javasolják, hogy a válltáskát jól látható helyre vagy a testükhöz közel, karjukkal rögzítve hordják a zsúfolt helyeken.

– A pénztárcát, mobiltelefont vagy más értéktárgyat nem ajánlott látható helyen hagyni a járműben sem, ugyanakkor megfelelően zárni kell az autót.

– Amennyiben valaki bűncselekmény szemtanúja, ne habozzon cselekedni, és ha személyes értéktárgyak eltűnését észleli, hívja a 112-es egységes segélyhívó számot! – tájékoztat a rendőrség közleményében. (szer)

Fotó: Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatala



A város segít – jótékonysági gyűjtés

A Marosvásárhelyi Rádió és a Divers Egyesület téli jótékonysági gyűjtése több mint 200 szociálisan hátrányos helyzetű gyermeket és idős személyt szeretne megóvni a téli hónapok alatt őket fenyegető élelmiszerhiánytól, valamint egy finom karácsonyi ebéd hozzávalóit biztosítani számukra.

Az egymást követő krízishelyzetek miatt egyre több olyan ember él közöttünk, akik nem tudják, mi kerül másnap az asztalra. Ez főleg az időseket és gyerekeket érinti. Cégek és magánszemélyeket, akik a mostani körülmények között is megengedhetik maguknak, hogy segítsenek, akik felelősséget éreznek a közösségért, amelyben élünk, arra kérnek, hogy csatlakozzanak kezdeményezésükhöz.

Támogatni lehet tartós élelmiszerrel (rizs, száraz-

bab, liszt, olaj, laska, puliszkaliszt, keksz, tea, hús- és májpástétom, egyéb konzervek stb), édességgel, valamint pénzadományokkal a meleg étel biztosítására, illetve higiéniai termékekkel és tisztítószerrel (fogkrém, fogkefe, szappan, sampon, tusfürdő, mosószer, mosogatószer). Az adományokat személyesen a Kossuth (Călărășilor) utca 18. szám alatt lehet leadni naponta 14–18 óra között, szombaton 10–14 óra között december 18-ig. Bővebb információval a 0265/311-727-es telefonszámon szolgálnak. Amennyiben idős emberek adományoznak, vagy nagyobb mennyiség felajánlásáról van szó, azt egyeztetés után az önkéntesség lehetősége elviszik. Pénzadományt a következő bankszámlára lehet utalni: RO48PIRB2800710681001000 vagy online itt: <https://www.divers.org.ro/ro/donate?donate>. A felajánlásokat előre is köszönik.

Gyanús alakokat ne engedjenek be a lakásba!

Sokféle ürüggyel próbálkozhatnak a csalók

Egy újabb olvasói jelzés szerint időnként állítólag kétes alakok jelennek meg az idősebb személyek otthonában, és hatóságok képviselőit mutatkoznak be. Sajnos a személyes adatok gyűjtésétől kezdve az E.ON, a villamosági vállalat vagy az Aquaserv szolgáltató megbízására hivatkozva csalók, betörők is tarthatnak terepszemlélt.

Bár konkrét betörésről eddig nem értesültünk, a jobb félni, mint megijedni elv alapján a rendőrség munkatársainak tanácsát kértük. Megkeresésünkre a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség sajtószóvivője azt válaszolta, hogy ilyen jellegű hivatalos feljelentést egyelőre magánszemélyek nem tettek, arról sincs tudomásuk, hogy valakit ilyen módon anyagi kár ért volna. Ettől függetlenül azt tanácsolják a polgároknak, hogy ismeretlen személyeket ne engedjenek be a

lakásukba. Ha ezek egy bizonyos szolgáltatóra hivatkoznak, a lakók előbb tájékozódjanak az illető cégek közönségszolgálatnál, hogy adtak-e olyan megbízást alkalmaztaiknak, amire az illetők hivatkozhatnak.

A rendőrség azt tanácsolja a polgároknak, hogy amennyiben ismeretlen egyének erőszakosak, és azt állítják, hogy bizonyos cégektől vagy hatóságoktól/intézményektől jöttek, bármilyen igazolványt is mutatnak fel – amit manapság könnyedén lehet hamisítani is –, fontos a „dupla ellenőrzés”. Minden szolgáltatást nyújtó cégnek van ügyfélkapcsolati telefonszáma, amelyet felhívva ellenőrizni lehet, hogy van-e folyamatban olyan jellegű művelet, amire az illetők hivatkoznak. Ha bárki jogosan félelmet érez, vagy kétsége támad azzal kapcsolatban, hogy ki áll az ajtaja előtt, a rendőrségen is tehet bejelentést – hangsúlyozta a rendőrség sajtó-képviselője. (sz.p.)

Felvilágosító akciók diákoknak

Akcióban az iskolai járőrök



Fotó: Rendőrség

Az iskolai közlekedési járőrszolgálat a közlekedésbiztonsági oktatás egyik formája, amelyet a Maros megyei rendőrök a megyeszékhely iskoláiban felvállaltak. Az oktatás keretében a tanulók valós közlekedési körülmények között, a gyakorlatban is alkalmazhatják a közlekedésbiztonsági oktatás során megszerzett, a közutakon való közlekedéssel kapcsolatos ismereteiket.

Az iskolai járőrök Maros megye több településén is aktívak, ezeket a tevékenységeket folytatják – tájékoztatott a rendőrség sajtóosztálya. A Maros Megyei Rendőr-felügyelőség közlekedésrendészeti munkatársai az iskolai járőrökkel együtt az iskolák környékén gyakorolják a legfontosabb közlekedési szabályok betartását és a közúti fegyelmet.

Dél-nyugatiaként a közúti szolgál-

lat munkatársai a nyáradszeredai és a dicsőszentmártoni iskolákon kívül a marosvásárhelyi tanintézményeknél, többek között az Alexandru Ioan Cuza iskola diákjaival együttműködve biztosították a szülők és diákok vagy csak a diákok szabályos átkelését az úttesten.

Annak érdekében, hogy a tanulókat közvetlenül bevonják a közlekedésbiztonság fenntartásába, a rendőrök képzéseket tartottak és tartanak az iskolai közlekedési járőrszolgálatban részt vevő tanulóknak. A diákok toptáblákat, fényvisszaverő mellényeket és sapkákat kaptak, és felügyelték arra, hogy a tanulók biztonságosan keljenek át a gyalogátkelőhelyen. A tevékenység célja, hogy a kis-korú gyalogosok figyelmét a közlekedési szabályok betartásának fontosságára irányítsák, de az is, hogy a járművezetőket figyelmeztessék a gyalogosok jelenlétére az iskolák közelében. (sz.p.p.)

4keréken

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Nem a méret a lényeg, legalábbis az infotainment kijelzőknél

Az autóiparban évek óta hódít az SUV mint formavilág, ezzel egy időben a beltérben pedig egyre nagyobbak lesznek a különféle kijelzők is. Ezalatt pedig nemcsak a középső kijelzőre kell gondolni, hiszen napjainkban már egyáltalán nem számít ritkának az sem, hogy az egykor analóg óracsoport is átalakult digitálissá, illetve már az anyósülésen ülőnek is külön kijelzője van. Olyan, mintha kialakult volna egy verseny, hogy melyik gyártó tud nagyobb kijelzőt beépíteni a járműbe, valamint ki tud több digitális megjelenítési felületet szétszórni az autóban.

Ehhez képest meglepetésként hathat a Hyundai designfőnökének, SangYup Leenek az a nyilatkozata, miszerint az infotainment kijelzők esetében nem a méret a lényeg.

A kijelzők kritikussai gyakran említik azt, hogy míg a fizikai gombok elhelyezését és vakon történő használatát a sofőrök gyorsan megtanulják, addig az infotainment kijelzőknél (amelyek működtetik a képi és hangrendszereket) nemegyszer egy funkció előhívásához több almenübe is be kell lépni, ami azt is jelenti, hogy a vezető hosszabb

ideig le kell vegye a tekintetét az útról, ami igencsak balesetveszélyes. Egy másik gyakori kritika a kijelzők kapcsán, hogy míg a telefon használata tilos a járművezető számára, addig a kijelzőket nyugodtan nyomogathatja, sőt nem egy esetben kell is nyomogassa, csak hogy mindkettő ugyanolyan balesetveszélyes lehet.

A Hyundai designfőnöke is tisztában van ezekkel a tényekkel, és elmondása szerint a dél-koreai gyártónál már dolgoznak egy új infotainment kijelzőn, ami nagyobb lesz, mint a jelenleg használt 12 hüvelykes egységek. De



Hyundai-beltér, jelenleg ekkora infotainment kijelzőkkel dolgozik a dél-koreai márka

Forrás: Hyundai Europe

ezzel együtt sem készülnek akkora kijelzővel, ami az egész műszerfalat beborítaná, mint például a Mercedes-Benz Hyperscreenje vagy éppen a Tesla megoldása. A designfőnök szerint nem az az elsődleges szempont számukra, hogy mindenáron nagyobb legyen a kijelző, hanem sokkal inkább az, hogy eltalálják az arányokat, megatlátása szerint a megfelelő méret a legfontosabb, hiszen ez a záloga annak, hogy a kijelző könnyen olvasható legyen. SangYup Lee az

Autocarnak azt is elmondta, hogy a Hyundai esetében a nagyobb képernyők nem hozzák magukkal a fizikai gombok halálát, mivel a dél-koreai márka számára fontos, hogy a biztonsági eszközök és a gyakran használt funkciók továbbra is könnyen és gyorsan hozzáférhetőek legyen a felhasználók számára.

A designfőnök azzal kapcsolatban nem közölt információt, hogy mikorra várható az új generációs, nagyobb infotainment kijelzők.

Közel 150 ezer elektromos autót hív vissza a Hyundai



Hyundai Ioniq 5 és Ioniq 6, a két Romániában is kapható elektromos autó, amelyek gond lehet a töltésmóduljával

Forrás: US New Cars

Miközben fejlesztik az infotainment kijelzőket, komolyabb problémába is ütköztek a Hyundainál, igaz, ez nem szoftveres gond, annál sokkal súlyosabb. Lényegében arról van szó, hogy a dél-koreai gyártó és az Egyesült Államok közlekedésbiztonsági szervezete, az NHTSA közösen bejelentette, hogy a Hyundai több mint 145 ezer elektromos autót kénytelen visszahívni, mivel azoknak elmeget az ereje menet közben, ez pedig kimondottan balesetveszélyes!

A problémát az okozza, hogy a beépített töltésvezérlő hibásan működik egyes autókban. A belső égésű motorral szerelt gépjárművek esetében a 12V-os, vagyis az indítóakkumulátor töltését a generátor végzi, a villanyautók esetében viszont nincs belső égésű motor, amire lehetne egy generátort, alternátort szerelni, így egy teljesen más megoldásról beszélünk, az egyetlen közös pont, hogy hajtásláncától függetlenül mindkettőben van indítóakkumulátor, amit tölteni kell. Erre a feladatra a tisztán elektromos meghajtással rendelkező autókban kifejlesztettek egy külön modult, ami képes visszatáplálni az áramot a 12V-os akku-

mulátorba. Ez az a modul, ami meghibásodhat a Hyundai elektromos autókban. Amennyiben az indítóakkumulátor lemerül, a gépjármű vészüzemmódba kapcsolhat, aminek egyik következménye, hogy elmeget az ereje, akár menet közben is. Ez hatványozottan veszélyes helyzetet teremthet például előzés közben. Amúgy a jelenség nem új keletű a Hyundainál, korábban ugyanezen oknál fogva már visszahívtak 100.000 autót.

A mostani visszahívás során a Hyundai megvizsgálja az érintett autók töltésvezérlő egységét, továbbá egy biztosítékot, amely szinten meghibásodhatott. Ezeket túlmenően frissítik a vezérlőegység szoftverét is. Természetesen mindezt ingyen, elvégre gyári hibáról van szó. A mostani visszahívási kampányban öt típus érintett: a Romániában is kapható Hyundai Ioniq 5 és Ioniq 6, továbbá a Genesis GV60, GV70 és G80. Az említett modellek esetében azoknál jelentkezhet a probléma, amelyek a 2023-as, 2024-es és 2025-ös modellévhez tartoznak. A visszahívás jelenleg csak az Egyesült Államokban forgalomba helyezett típusokra vonatkozik, viszont, ha va-

lakinek olyan autója van, ami szerepel a felsorolásban, akkor érdemes lehet elmenni egy márkaszervizbe és megérdeklődni, hogy szükség van-e valamilyen beavatkozásra.

A visszahívás kapcsán fontos megjegyezni, hogy ez nem azt jelenti, hogy rossz lenne egy autó! Hibák minden gyártónál megtörténhetnek, a visszahívás pedig azt jelzi, hogy az adott márka ezekért vállalja is a felelősséget. Lehet, hogy kellemetlen egy pluszút a szervizbe, esetleg az, hogy egy, legfeljebb két napig autó nélkül marad az ember, de mennyivel kellemetlenebb lenne egy baleset, ami egy olyan hibából fakad, amiért a gyártó nem vállalta a felelősséget, arról nem is beszélve, ha a tulajdonos kellene fizesse a javítást, szintén azért, mert az adott márka nem ismeri el, hogy ők hibáztak? Tehát ne írjunk le egy autógyártót azért, mert visszahívási kampányt hirdet, hanem nézzük abból a szemszögből, hogy beismeri, hogy hibázott és ezt akarja kijavítani. Jelen állás szerint nem érkezett bejelentés balesetről a Hyundai esetében, ami a fent említett hibához lenne köthető.

Amerikában is szerencsét próbál a Cupra

A Cupra név mögött (a Seat sportos almárkája) több évtizedes múlt áll, ezzel szemben a Cupra önálló márkaként csak 2018-ban jött létre, viszont így is fényesebb jövő elé néz, mint maga a Seat. Olyannyira fényesnek ígérkezik ez a jövő, hogy a márka szerencsét fog próbálni a tengerentúlon, 2030-ban megjelenik az Egyesült Államok piacán is, adta hírt a Businesswire.

A terjeszkedést a márka az európai sikerekkel magyarázza, továbbá azzal, hogy jó eredményeket ért el Mexikóban és Törökországban is, illetve 2022 óta jelen van Ausztráliában is. Wayne Griffiths, a Cupra vezérigazgatója egy interjúban elmondta, hogy a cég nagyon tiszteli az amerikai piacot, és meglátása szerint az ottani sikerhez elengedhetetlen, hogy erős forgalmazási és kiskereskedelmi stratégiával rendelkezzen. Az igazgató azt is elmondta

a nyilvánosságnak, hogy megbeszéléseket folytatnak a Penske Automotive Group-pal, amely – véleményük szerint – a legjobb értékesítési hálózattal rendelkezik, így egy kiváló lehetőség a márka számára abból a szempontból, hogy az amerikai autótárgonyok megismerjék.

Ugyanakkor a következő évtizedtől nem lesznek jelen a teljes amerikai piacon, csak néhány kulcsfontosságúnak megítélt államban. A tervek szerint belső égésű, plug-in, konnektoros, hibrid és tisztán elektromos autót is kínálni fognak, továbbá legalább egy modelljüket az Egyesült Államokban fogják gyártani. Az amerikai terjeszkedés mellett pedig Európára is figyelnek, szeptember elején mutatták be a Cupra Terramart, amely Győrben készül, és amelynek első példányai november végén gördültek le a gyártósorról.



Cupra Terramar, illusztráció

Forrás: Cupra

Bajnokok Ligája

Rangadót rendeznek Dortmundban és Torinóban

Két rangadót is rendeznek ma a labdarúgó Bajnokok Ligája alapszakaszának hatodik fordulójában, ugyanis a Barcelona a Borussia Dortmund vendége lesz, míg a Manchester City a Juventus otthonába látogat.

A két meccsnek teljesen más a tétje, mert amíg a német és a spanyol csapat az egyenes ági nyolcaddöntőbe jutásért küzd, addig a vártnál gyengébben szereplő olasz és angol együttes inkább azért van harcban, hogy minél jobb pozícióból várja az egyenes kieséses szakasz első körét, amelyben a 16 közé jutás lesz a tét.

A Barcelona és a Borussia egyaránt négy győzelemmel és egy vereséggel a harmadik, illetve a negyedik helyről várja a rangadót, azaz a győztes óriási lépést tesz afelé, hogy februárban ne kelljen pályára lépnie a 16 közé kerülésért.

A BL-ben mutatott jó kezdés ellenére egyik gárda sincs igazán jó formában. A La Ligában élvonalas katalánok komoly hullámvölgyben vannak, ugyanis utóbbi hat tétmérkőzésükből csupán kettőt nyertek meg, ráadásul a Las Palmastól és a Real Sociedadtól is kifejezetten váratlan vereséget szenvedtek. Ezzel szemben a Dortmund az egész idényben rapszodikus teljesít, a szezon során még egyszer sem tudott két találkozóznál hosszabb győzelmi sorozatot építeni. A sárga-feketék ennek nyomán a Bundesligában csak hatodik helyen állnak, de a gyengébb bajnoki szereplést a BL-ben próbálja ellensúlyozni a gárda.

Bár mindkét fél rendszeres résztvevője a legrangosabb európai kupasorozatnak, a BL-ben mindössze egyszer akadtak össze: öt éve a csoportkörben a Barcelona hazai pályán győzött, idegenben pedig gól nélküli döntetlent játszott. Ezenkívül még az európai Szuperkupában csaptak össze a felek, akkor ugyanúgy hazai sikert hozott a barcelonai összecsapás, míg Dortmundban nem bírtak egymással a felek, azaz a Borussia nyertlen a Barca ellen.

A BL tabelláján 17. Manchester City és 19. Juventus vártnál gyengébb eredményeiben kulcsszerepet játszik a rengeteg hiányzó.

Mindkét csapatot komoly sérüléshullám tizedeli, ez pedig tükröződik az eredményeken. A szigetországiak mindössze egy, míg a torinóiak két győzelmet arattak a legutóbbi kilenc összecsapásukon.

A különbséget az jelenti, hogy a Zebrák legalább döntetleneket érnek el, azaz ebben az időszakban nincs vereségük. Ezzel szemben a Manchester City soha nem volt ekkora válságban Josep Guardiola vezetőedző irányításával, s bár lezárta a hetes nyeretlenségi és az ötös kudarcosorozatát, a jó formától még messze van a gárda, amit jelez, hogy hét végén a Crystal Palace-t sem tudta legyőzni.

A BL-ben korábban csak a 2015-ös csoportkörben találkoztak egymással és akkor mindkétcszer a Juventus diadalmaskodott.

A mai program

Bajnokok Ligája, 6. forduló:

* 19.45 óra: Atlético Madrid – Slovan Pozsony (TV: DigiSport 1, Prima Sport 1), Lille – Sturm Graz (DigiSport 2, Prima Sport 2);

* 22.00 óra: Borussia Dortmund – FC Barcelona (DigiSport 1, Prima Sport 1), Juventus – Manchester City (DigiSport 2, Prima Sport 2), Benfica – Bologna, Arsenal – AS Monaco (DigiSport 3), AC Milan – Crvena zvezda (Prima Sport 3), Feyenoord – Sparta Prága, VfB Stuttgart – Young Boys.

Szerény teljesítmény, sima vereség

Bálint Zsombor

Az eddigi legszerényebb teljesítményét nyújtotta az idényben a CSU Medicina kosárlabdacsapata, amely sima vereséget szenvedett hazai pályán a Nagyszebeni CSU fiókegyüttesétől. A szebenieknél többen játszottak, akik az élvonalban is benne vannak a keretben, azonban csupán nyolc játékost neveztek a mérkőzésre. Viszont ez is simán elég volt a teljes, 12 fős kerettel rendelkező marosvásárhelyi csapat ellen.

A mérkőzésen, az első néhány pont kivételével, végig a vendégek vezettek, s különösen a második negyedben esélyt sem adtak a hazaiaknak. Egy 11-0-s rohammal huszonkét pont előnyre tettek szert a szünetig, és ez csak nőtt a harmadik negyedben. A negyedik negyedben már el volt dőlve a mérkőzés, amikor a marosvásárhelyiek némileg csökkentették a különbséget.

Ha megnézzük a statisztikákat, a Medicina 34%-os dobópontossága egy ifjúsági csapat esetében sem elégséges, a lepattanózásban pedig (36-48) Zétosz és Rotaru esélyt sem adott a hazaiaknak.

A kosárlabda 1. liga C csoportjában vasárnap a 7. forduló következik, amelynek keretében a CSU Medicina a CSU Craiova vendége lesz.

Jegyzőkönyv

Kosárlabda 1. liga, C csoport, 6. forduló: Marosvásárhelyi CSU Medicina – Nagyszebeni CSU II 67:86 (22-29, 10-25, 17-22, 18-10).

Marosvásárhely, Pongrácz Antal csarnok, 100 néző. Vezette: Alexandru Pogan (Nagyvárad), Faluvégi István (Szászrégen), György Kata (Marosvásárhely). Ellenőr: Alexandru Columban (Kolozsvár).

CSU Medicina: Bot 13 pont (2), Hadár 9 (1), Pap 8 (1), Trif 7 (1), Szilveszter 6, Székely 6, Smeu 6 (1), Ghiță 4, Oprea 4, Togănel 2, Pop 2. Cserepadon: Toth.

Nagyszebeni CSM II: Drăgan 19 pont (1), Zétosz 16 (2), Popa 14, Banciu 12 (2), Mitra-che 10, Radu 9, Valerii 6, Rotaru.

Ereményjelző

Kosárlabda 1. liga, B csoport, 6. forduló: Marosvásárhelyi CSU Medicina – Nagyszebeni CSU II 67-86, Prahova Ploiești – Gyergyószentmiklósi VSK Antares 68:70, Nagyvárad CSM II – Zsilvásárhelyi CSM január 10-én, Kolozsvári U – CSU Craiova 88:58 (korábban játszották).

Röviden

* Magyarország és Franciaország után Norvégia is elődöntős a női kézilabda Európa-bajnokságon. A skandináv együttes hétfőn Bécsben 32-27-re nyert a német csapat ellen, így csoportgyőztesként kvalifikált a legjobb négy közé. Az osztrák fővárosban zajló középdöntős csoportból még a dán vagy holland válogatott juthat tovább, a két együttes egymás elleni mérkőzésének eredménye függvényében. A dánok hétfőn 33-26-ra nyertek a szlovénok ellen, a hollandok 37-29-re legyőzték Svájcot.

* A Kolozsvári FCU 3-2-re nyerte a városi rangadót a helyi rivális CFR 1907 ellen a labdarúgó-Szuperliga 19. fordulójában. A vendégek Louis Munteanu gólja révén az első félidő ráadásában jutottak vezetéshez, a házigazdák Masoero két találásával fordítottak, majd Blănuță kettőre növelte a különbséget az eredményjelzőn. Postolachi a 83. percben felélesztette a CFR pontszerzési reményeit,

azonban a házigazdák sikertelenül megőrizniük az előnyt a végéig, így begyűjtötték a három pontot. Egy másik mérkőzésen: Hermannstadt – Galac 1-0. A nagyszebeniek 1-0-s állásnál büntetőt hibáztak az első félidő 5. hosszabbításpercében. A ranglistán az első helyet a Kolozsvári FCU foglalja el 33 ponttal, az ugyancsak 33 pontos FCSB előtt. A harmadik helyen a Dinamo 1948 áll 32 ponttal, a CFR 1907 a negyedik 31-gyel.

* Willi Orbán bekerült a német labdarúgó-bajnokság 13. fordulójának álomcsapatába a Kicker-nél. A magyar válogatott 32 éves védőjét ebben az idényben már harmadszor választotta be az adott kör legjobb tizenegyébe a tekintélyes német szaklap. Korábban a hetedik és a nyolcadik fordulóban került be a csapatba. Orbán klubja, az RB Lipcse szombaton 2-0-ra nyert a Holstein Kiel otthonában a Bundesligában, s a tabella negyedik helyén áll.

Földbe döngölte Nagyvárad a marosvásárhelyieket

Bálint Zsombor

Aligha gondolta valaki a mérkőzés előtt komolyan, hogy a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapatának valós esélye van arra, hogy nyerjen az idényben veretlen és nagy formában játszó Nagyvárad CSM elleni találkozón (talán a legvérmesebb szurkolók reménykedtek, de ők is csak titokban), azonban azt sem gondoltuk volna, hogy úgy veri el a nagyvárad együttes a házigazdákat, mint szódás a lovát, hogy ne éljünk megalázóbb vagy trágár hasonlattal.

Való igaz, érződik Person és Anyikijenko hiánya, utóbbit rendes körülmények között (ha nem lenne az átigazolási tiltás) már pótolni lehetett volna, hiszen ebben a bajnokságban már nem lép pályára, ám ez nem magyarázat a nagyon szerény teljesítményre. Mert Nagyváradot csakis úgy lehetett volna megverni, ha a marosvásárhelyi csapat tökéletesen, ők pedig mélyen saját átlaguk alatt teljesítenek. De mit ad isten, a CSM nemhogy nem játszott tökéletesen, hanem ellenkezőleg – és itt álljunk is meg a minősítéssel. Nagyvárad pedig nem adta meg azt az elégtételt, hogy gyengébben játsszon az átlagánál.

A meccs egy 24 másodperces hibával rajtolt a hazaiak részéről, ezt követően pedig a váradiak csak akkor nem dobtak triplát, amikor

nem akartak. Túloldalt viszont... Az első negyedben 0/8 volt a hazaiak triplamutatója, míg Nagyváradé 7/11, azaz 63%. Eközben mezőnyből 57%-ban voltak eredményesek a vendégek, míg a hazaiak csak 31%-ban – mint egy képzetlenebb ificsapat.

A helyzet a második negyedben sem változott, nagyszünetre 62%-ra „csökkent” a váradiak hárompontos mutatója, míg a marosvásárhelyieké 7%-ra „nőtt” (1/13), a mezőnygól mutatója nagyjából hasonló maradt, viszont a lepattanózásban már 22-11-re vezetett az ellenfél.

Egy-egy újabb kimaradt támadás végén már csak legyintettek a hazai játékosok, Faragó Péter pedig már a második negyed közepén beküldte az ifiket, Bodót és Mureșant, jelezve, elengedte ezt a meccset.

Hogy ezek után mi történt a második félidőben, gyakorlatilag lényegtelen, mert a szünetben 32 pontos különbségnél le volt járva a meccs. Persze, a törülközőt ebben a sportágban nem lehet bedobni, így még további húsz percig folytatódhatott a szenvedés. Nagyvárad sem erőltette már annyira, marosvásárhelyi részről pedig pozitívum, hogy

Major Koppány kapott majdnem 25 (!) percet, Bodó Tamás mintegy 11-et, Mureșan is tizet, Engi-Rosenfeld majdnem annyit. A statisztika némileg javult, de nem sokkal, a vendégek fölénye minden mutatóban elsőprő maradt.

A vereség tényénél (hiszen számítottunk rá) sokkal rosszabb, hogy ennek módja mély nyomokat hagy-

hat a csapatban. Márpedig nem lehet sokat nyalogatni a sebeket, mert jönnek a számunkra sokkal fontosabb, nyerhető csaták is. Nem feltétlenül a Voluntari elleni pénteki meccsre gondoltunk, azonban legalább a teljesítményen addig kellene javítani, mert egy még mélyebb gödörből nehéz lesz majd kimászni.



Gajovic a képen igazán félelmetesnek tűnik, azonban ezúttal csak 5 pontig jutott a marosvásárhelyiek mesterlövésze. Fotó: Nagy Tibor

Jegyzőkönyv

Kosárlabda Nemzeti Liga, 11. forduló: Marosvásárhelyi CSM – Nagyvárad CSM 65:106 (12-31, 16-29, 22-19, 15-27).

Marosvásárhely, Simon László Sportcsarnok, 1600 néző. Vezette: Laurențiu Grigoraș (Bodzavásár), Sorin Drugău (Medgyes), Narcis Dan (Szatmárnémeti). Ellenőr: Doru Vinași (Kolozsvár).

Marosvásárhely: Reljić 11 pont, Major 9 (1), Gajović 8, Șolopa 8, Sánta 8, Martinić 5, Engi-Rosenfeld 5, Jeremić 3 (1), Bodó 3 (1), Borșa 3, A. Mureșan 2, Casale.

Nagyvárad: Nicolescu 25 pont (3), Williams 14 (3), Petriviciu 14, Richard 13 (3), Young 11, Năstruț 9 (2), Schmidt 9 (1), Brown 7 (1), Tarolis 3 (1), R. Mureșan 1.

Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, 10. forduló: CS Vâlcea 1924 Râmnicu Vâlcea – Galaci CSM 114:89, Nagyvárad CSM – Brassói Corona 64:58, Konstancai CSM – Bukaresti Rapid 78:80, CSO Voluntari – Nagyszebeni CSU 112:68, CSM Baschet Petrolul Ploiești – Temesvári SCM 60:72, FC Argeș Pitești – Bukaresti Dinamo 71:58, Bukaresti CSA Steaua – SCM U Craiova 67:68; 11. forduló: Bukaresti Dinamo – Konstancai CSM 93:71, Galaci CSM – Bukaresti CSA Steaua 100:104, Nagyszebeni CSU – FC Argeș Pitești 63:78, SCM U Craiova – Kolozsvári U-BT 73:65, Temesvári SCM – CS Vâlcea 1924 Râmnicu Vâlcea 79:84, Brassói Corona – CSO Voluntari 68:85, Marosvásárhelyi CSM – Nagyvárad CSM 65:106, Bukaresti Rapid – CSM Baschet Petrolul Ploiești 94:59.

Célkeresztben a migráció

Átfogó cikket tett közzé hétfőn az ednHUB médiaplatform az Európai Unióba irányuló migrációval kapcsolatos tényekkel és adatokkal. A cikk hat hírügynökség együttműködésével készült.

– *Hogyan méri a migrációs mozgást?*

– Az uniós tagállamok kötelesek tartani magukat az elfogadott definíciókhoz és fogalmakhoz, hogy a migrációra vonatkozó adatok nemzetközileg összehasonlíthatóak legyenek. Az Európai Unióra vonatkozó migrációs adatokat az Eurostat szolgáltatja a „nettó migráció statisztikai kiigazítással” elnevezésű módszer segítségével, amely a népességváltozás és a természetes népmozgás (az élveszületések és a halálozások számának a különbsége) közötti különbséget méri.

– *Migráns, menekült, menedékkérő – mit fednek ezek a fogalmak?*

– A félreértések elkerülése végett itt egy rövid meghatározás mindháromról: a *menekült* olyan személy, aki üldöztetés elől menekül, és nemzetközi védelemben részesül. A *menedékkérők* olyan személyek, akik védelemért folyamodtak, de menekültstátuszukról még nem született döntés. A *migránsok* olyan személyek, akik munka, családegyesítés vagy egyéb okok miatt hagyták el az országukat. A fogalomnak nincs jogi meghatározása. A „migráns” és a „bevándorló” kifejezéseket gyakran szinonimaként használják, ami zavart okozhat. A „migráns” egy gyűjtőfogalom, amely magában foglal minden olyan személyt, aki valamilyen okból áttelepedik más országba, függetlenül attól, hogy mennyi időre. A „bevándorló” szót olyan személyekre használjuk, akik huzamos időre költöznek más országba. Ezeknek a fogalmaknak a pontatlan használata problematikus lehet, mivel a különféle szakpolitikai intézkedések a használt meghatározástól függően eltérő embercsoportokat érintenek.

– *Milyen menekültügyi szabályok érvényesek az EU-ban?*

– Többéves vita után az EU tagállamai 2024 májusában szigorúbb menekültügyi szabályokat fogadtak el. A legfontosabb előírások a külső határokon lefolytatott gyorsított menekültügyi eljárásokra vonatkoznak, illetve nagyobb támogatást irányoznak elő azon uniós országok számára, ahová különösen sok menedékkérő érkezik. A reform a „biztonságosnak” tekintett országokból érkezőkkel szembeni bánásmód szigorítására is kiterjed. Ahhoz, hogy egy harmadik országot biztonságosnak minősítsenek, szigorú kritériumoknak kell megfelelnie. Az uniós tagállamoknak 2026-ig kell végrehajtaniuk az új menekültügyi szabályozást.

– *Hányan érkeznek az EU-ba?*

– A legfrissebb hivatalos adatok szerint 2022-ben 5,1 millió ember vándorolt be az EU-ba nem uniós országokból. Ez jelentős növekedés a 2021-es 2,4 millióhoz képest, és elsősorban az ukrainai háborúval magyarázható. A legtöbb menekült Németország fogadta be, 2022-ben 1,6 millióan érkeztek az országba. Ezután Spanyolország (860.000), Olaszország (334.000), Csehország (330.000) és Franciaország (317.000) következik a sorban.

– *Hogyan alakult az EU-n belüli vándorlás?*



– Minden uniós polgárnak jogában áll vízum nélkül belépni egy másik uniós országba. Becslések szerint 2022-ben mintegy 1,5 millió uniós polgár költözött egyik uniós országból egy másikba. Ez a szám 2021-ben 1,4 millió, 2020-ban pedig 1,2 millió volt. Az egyik uniós tagállamból a másikba vándorlók körében is Németország volt a legnépszerűbb célország (340.246 személy, 22,8%). Ezt Spanyolország (147.780, 9,9%), Románia (114.516, 7,7%), Franciaország (114.454, 7,66%) és Hollandia (113.165, 7,6%) követte. Ugyanakkor Románia volt az az ország, amelyiknek a legtöbb polgára élt más uniós államban (3,1 millió, 24%). Romániát Lengyelország és Olaszország (1,5 millió, 11%) követte ebben a rangsorban.

– *Melyik uniós országban a legmagasabb a külföldi állampolgárok aránya?*

– A más nemzetiségű állampolgárok aránya Luxemburgban a legmagasabb (50,4%), ezt követi Málta (28,3%) és Ciprus (22,7%). Romániában (2,8%), Bulgáriában (2,6%) és Lengyelországban (2,5%) a legalacsonyabb a külföldiek aránya.

– *Miért vonzza az embereket az EU?*

– A nem uniós polgárok három fő okra hivatkozva kérvényezik és kapják meg a tartózkodási engedélyt: munkavállalás (36%), családegyesítés (26%) és tanulás/oktatás (13%). 2022-ben összesen közel 3,5 millió tartózkodási engedélyt adtak ki első alkalommal, a legnagyobb arányban Ukrajnából (11%), Fehéroroszországból (9%) és Indiából (5%) érkezőknek.

– *Hogyan vélekednek az uniós polgárok az illegális migrációról?*

– Tízből négy uniós polgár nagy kihívásnak tartja az illegális migrációt. A ciprusi (64%), a cseh (54%), a szlovén (52%), a horvát (51%), a lengyel (51%), a portugál (50%), az osztrák (48%), a litván (48%) és a görög (46%) lakosok különösen kritikusak, és az illegális migrációt tekintik az EU egyik legnagyobb problémájának.

– *Ki védi az EU külső határait?*

– A külső határok védelméért az EU határvédelmi ügynöksége, a Frontex felel. A Frontex feladata a határokon átnyúló bűnözés és az emberkereskedelem elleni küzdelem, emberjogi szervezetek azonban azzal vádolják, hogy nem védi megfelelően a menedékkérők jogait.

– *Hányan kérnek menedéket az EU-ban?*

– 2023-ban több mint egymillió ember folyamodott menedékkért az uniós tagállamokhoz.

– *Melyek a menedékkérők fő származási országai?*

– Ezek a számok tagállamon-

ként eltérőek. Németországban és kilenc másik uniós tagállamban 2023-ban a legtöbb menedékkérő szíriai volt.

– *Melyek az EU-ba irányuló illegális migráció fő útvonalai?*

– Az EU-ba irányuló egyik fő migrációs útvonal 2014 és 2024 között a közép-mediterrán útvonal, amely az észak-afrikai országokból – például Líbiából és Tunéziából – a Földközi-tengeren át Olaszországig vagy Máltáig vezet. Egy másik, a kelet-mediterrán útvonal Etiópiából, Szudánból és Egyiptomból Törökországba és Görögországba vezet, gyakran az Égei-tengeren át. Van egy nyugat-mediterrán útvonal Marokkóból vagy Algériából Spanyolországba vagy a tengeren keresztül, vagy az észak-afrikai Ceuta és Melilla spanyol enklávékon keresztül. A nyugat-balkáni útvonalat is használják, amely Görögországból Nyugat-Európába vezet Észak-Macedónián, Szerbián, Bosznia-Hercegovinán, esetenként Magyarországon vagy Horvátországon keresztül, és végül ott van az atlanti útvonal. Ez Nyugat-Afrikából – beleértve Senegált, Gambiát és Malit – Spanyolországhoz – és így az EU-hoz – tartozó Kanári-szigetekig vezet, nagyon sokan közelítik így meg Európát.

– *Mely uniós tagállamok fogadták be a legtöbb menekültet Ukrajnából?*

– Az ideiglenes védelem olyan vészhelyzeti mechanizmus, amelyet tömeges beáramlás esetén aktiválhat az EU. 2022 márciusában aktiválták az Ukrajnából érkező menekültek számára; hatályát legutóbb 2026 márciusáig hosszabbították meg. Az ideiglenes védelem tartózkodási jogot, a munkaerőpiachoz és a lakhatáshoz való hozzáférést, egészségügyi ellátást, szociális segílyt, a gyermekek esetében pedig az oktatáshoz való hozzáférést jelent. Az EU megszüntette e tekintetben néhány minimumszabályt, de a támogatás mértéke országonként eltérő. Saját lakosságukhoz viszonyítva a következő országok fogadták be a legtöbb ukrainai menekültet: Csehország (35 menekült 1000 lakosra), Litvánia (28), Lengyelország (27), Lettország és Észtország (25), Szlovákia (23).

– *Hány embert fordítottak vissza?*

– 2023-ban közel 500.000 EU-n kívüli állampolgárt szőlítottak fel az ország területének elhagyására, de ennél jóval kevesebbet utasítottak ki ténylegesen. A számok tagállamonként eltérőek. (Agerpres)

A cikk hat hírügynökség (AFP, AGERPRES, ANP, ANSA, DPA és TT) közös projektjének részeként készült a European Data News Hub számára.

A WOHNMOBILCENTER SACHSEN
AUTÓSZERELŐT/AUTÓVILLAMOSSÁGI SZERELŐT keres
lakóautó- és lakókocsiszervizébe!

Szervizünkben már dolgoznak kollégák Marosvásárhelyről, heti 6 munkanapon.

Munkavégzés helye: Németország, Bernsdorf.

Elvárások a jelentkezővel szemben:

– Jó szervezőkészség, megbízhatóság.

– Lakóautók és lakókocsik terén szerzett tapasztalat előnyt jelent, de nem feltétel.

– Német nyelvtudás előnyt jelent, de nem kötelező.

Minimális szakmai tapasztalattal rendelkező jelentkezők is alkalmasak az állásra.

Ajánlatunk:

– változatos és felelősségteljes munka egy pozitív szemléletű és összetartó csapatban.

– továbbképzési és szakmai fejlődési lehetőségek.

– szállítás biztosított.

Ha érdeklődik az állás iránt, kérjük, küldje el önéletrajzát az alábbi mindkét e-mail címre:

info@wohnmobilcenter-sachsen.de

wohnmobilcenter-sachsen@gmx.de

További információkért hívja a következő számot:

0049 177 913 8584 – Ibolya Török

(-)

Spälatörrie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

rádió
GaGa
Marosvásárhely
Marosvásárhely 88.0
Segesvár 104.3
Szászrégen 94.7
Szováta 102.0

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MEGEMLEKEZÉS

Te már ott vagy, ahol nincs fájdalom, sírodra szálljon áldás és nyugalom. Álmaid a földben legyenek csendesek, Isten örökjön pihenésed felett.

Szomorú szívvel emlékezünk a szeretett férjre, édesapára, nagyapára, dédapára, apósra, testvére, idős HALMÁGYI LAJOSRA

halálának 4. évfordulóján.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Szeretetei. (24615-I)

Soha el nem múló szeretettel emlékezünk
SZÓCS KATALINRA
(Iklandi)

halálának 9. évfordulóján.

Drága emléket szívünkben őrizzük.

Szeretetei. (24632-I)

ELHALÁLOZÁS

Fájó szívvel tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy

PERES ISTVÁN

2024. december 8-án, életének 72. évében, türelemmel viselt betegség után megpihent.

2024. december 11-én, szerdán 13 órakor helyezük örök nyugalomra a marosvásárhelyi református temetőben.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

A gyászoló család. (24623-I)

Mély fájdalommal tudatom, hogy drága nagybátyám,
DÁLNOKY GYÖRGY
(Öcsi)

életének 78. évében eltávozott közülünk.

Temetése 2024. december 12-én, csütörtökön 13 órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben. Nyugodjon békében!

Emlékét őrzi Adi. (24630-I)

RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

A marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Intézetben 1959-ben végzett orvos és gyógyszerész kollégák ószinte részvételüket fejezik ki dr. Hajdu Enikőnek és családjának szeretett édesapja,

HAJDU ÁRPÁD

főgyógyász

elhunyta alkalmából. Emléke örökké megmarad, nyugodjék békében! (sz.-I)

DORA OPTICS

Teljes körű ellátás
az egész családnak!

- | | |
|---|--|
|  Szemészet |  Gasztroenterológia |
|  Kardiológia |  Fül-orr-gégészet |
|  Érsebészet |  Tüdőgyógyászat |
|  Plasztikai sebészet | |



www.doraoptics.ro 0733 553 976

Megjelent!

A TARTALOMBÓL:

- | | |
|-----------------------------------|-------------------------------------|
| Hol volt a székely őshaza? | Kézdizsék fürdői |
| Világhírű baritonunk hazatért | Bivalyfejő lelkipásztor |
| Mi fért egy kelengyész ládába? | Solymászok régen és ma |
| Leányélet száz éve | Székelyföld hetedik csodája |
| A Gyimesektől Indiáig | A székely nyúltól az erdélyi kopóig |
| A székelyruha felcsiki fellegvára | Régi és újabb erdélyi receptek |



Székelyföld Kincsestára

Ára 32 lej • Keresse a Matula Média partnereinél, a lapárosoknál és az ismertebb könyvesboltokban, vagy rendelje meg online: magyarlapok.ro/shop • www.facebook.com/SzekelyKalendarium

	Marosvásárhelyi Rádió Románia	96 FM 106,8 FM 1323 AM
	www.marosvasarhelyiradio.ro	

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Almási Kitti Elvarratlan szálak



Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Margaret Mazzantini Újjászületés

	 MOZAIK
	MINDEN HÉTKÖZNAP ÉLŐBEN 18:15-TŐL

FONTOS TELEFONSZÁMOK

- | | |
|--|-----------------|
| • Romtelecom-tudakozó | - 0365/400-404 |
| - információ | - 118-932 |
| - általános | - 118-800 |
| • Központosított ügyelet
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,
Csendőrség, Mentőállomás): | 112 |
| • Rendőrség | - 0265/202-305 |
| • SMURD (betegekkel
kapcsolatos információk) | - 0265/210-110 |
| • Sürgősségi szolgálat:
- gyermekeknek | - 0265/210-177 |
| Marosvásárhelyi
Polgármesteri Hivatal | - 0265/268-330 |
| GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS,
otthon gondozó szolgálat, | |
| 8-16 óra között: | 0736-883-110 |
| • Optika-Optofarm | - 0265/212-304 |
| | - 0265/312 436 |
| | - 0265/250-120 |
| | - 0265/263 351 |
| • Optolens szemsebészet | - 0265/263-351 |
| • Dora Optics | - 0733-553-976 |
| • Dora Medicals | - 0265/212-971 |
| • Radiológia, echográfia | |
| Dr. Jeremiás István | - 0265/222- 446 |
| • Prefektúra | - 0265/266-801 |
| • DIGI | - 0365/400-401 |
| • Áramszolgáltató vállalat | - 0800-500-929 |
| - vidék | - 0265/929 |
| • Delgaz Grid | - 0265/200-928 |
| | - 0800/800 928 |
| • Aquaserv: | |
| - hideg víz-csatorna | - 0265/215-702 |
| - közönségszolgálat | - 0265/208-888 |
| - központ | - 0265/208-800 |
| | - 08008 208-888 |
| • Fogyasztóvédelmi hivatal | - 021-9551 |
| • Vasútállomás | - 0265/236-284 |
| • Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés
(0-24 óra), professzionális balzsamozás | |
| Nemzetközi halottszállítás | - 0265/215-119 |
| | - 0744-282-710 |
| • Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) | - 0265/263-865 |
| koporsók, kellékek, | - 0745-606-215 |
| koszorúk | - 0745-606-269 |
| és halottszállítás | - 0758-047-604 |
| • Maros megyei RMDSZ | - 0265/264-442 |
| | - 0265/262-907 |

Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK
rovatnak.

Várjuk jelentkezését
a 0265/268 854-es telefonon.